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PESTRÝ PROGRAM BUDE SITUOVÁN 
DO CENTRA LÁZEŇSKÝCH LESŮ 
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VYRAZTE S NÁMI DO PODZIMNÍ 
PŘÍRODY. ZASOUTĚŽÍME SI, 
POBAVÍME SE A SPOLEČNĚ 
SI UPEČEME BUŘTY



INZERCE

Kombinovaná spotřeba a emise CO2: 4,8–5,0 l /  100 km, 94–115 g/km. 
Použité obrázky jsou pouze ilustrativní.

SEAT

Arona
Tvoje nová slabost. 
Nový SEAT Arona je smělé, dynamické a kompaktní 

SUV s odvážným designem, pro ještě odvážnějšími 

nápady. V době, kdy svět čeká, až jej začneme 

znovu objevovat, přichází všestranný vůz, který 

svým postojem ukazuje jasnou cestu. Kam to bude?

Nech se 
unést.

AUTOSALON Manfred Schöner Křižíkova 1624, 356 01 Sokolov – T. +420 739 933 620
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01 BUŘTY V LESE ANEB 

RODINNÉ ODPOLEDNE S MĚSTEM

Město spolu se svými organizacemi uspořádá v sobotu 7. 
října od 13.00 do 17.00 hodin zábavné odpoledne pro ro-

diny s dětmi. Program bude situován do centra lázeňských 
lesů na sv. Linhartu a v jeho okolí.  
Více o akci se dočtete na straně 5.

18

06

Vážení a milí spoluobčané,
podzim je v  Karlových Varech jedním z  nej-
krásnějších ročních období. Lázeňské lesy le-
mující oba břehy řeky Teplé dodávají našemu 
městu jedinečnou atmosféru a  barvu. Doba 
dovolených a  prázdnin je nenávratně pryč 
a  proto stojí za to si alespoň občas vyrazit 
na výlet po okolí našeho města. Doporučuji 
navštívit některou z  našich rozhleden nebo 
vyhlídek a  nerušeně se kochat barevností 
karlovarského podzimu. 
Do ochozů KV arény se v  uplynulých dnech 
vrátili hokejoví i  fl orbaloví fanoušci a  svých 
oblíbenců se zanedlouho dočkají i  ti volej-
baloví. Extraligové sporty jsou další skvělou 
reklamou našeho města a já přeji všem spor-
tovcům co nejlepší a nejúspěšnější sezonu. 
Za pár dní nás čeká netradiční zábavné odpo-
ledne na Linhartu, kam vás společně se svými 
náměstky co nejsrdečněji zvu. Popis akce na-
jdete na jiném místě těchto Radničních listů 
a já vás mohu ujistit, že v plném proudu jsou 
už i přípravy oblíbených vánočních trhů. V této 
souvislosti si vám dovolím připomenout, že 
stále hledáme tip na vánoční strom, který 
bude opět umístěn před hotelem Thermal.  
V  našem městě stále probíhá kampaň za 
čisté město, která má upozornit na nespráv-
né ukládání odpadků a  nepořádek kolem 
sběrných nádob. Víme, že se tohoto nešvaru 
dopouští pouze malé procento obyvatel, ale 
právě těchto pár jedinců dokáže svojí lho-
stejností hyzdit naše krásné město a nutí nás 
investovat zbytečné peníze do úklidu tohoto 
nepořádku. Odpadky prostě patří do popelnic 
a ne na ulici. 
V radě města jsme se rozhodli, že nebudeme 
zvyšovat koefi cient daně z nemovitosti a ne-
budeme vám tak z kapsy tahat další peníze, 
které vám vytáhne vládní konsolidační balí-
ček. I my se snažíme připravit město na jeho 
dopady, a  i  když to není jednoduché, dává-
me dohromady rozpočet na příští rok. V něm 
chceme zachovat plánované investiční akce 
a udržet tak tempo rozvoje města. Víme, že to 
nebude snadné, ale zvládneme to. 
Přeji vám pohodový měsíc říjen. 

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

06 VYBERTE PROJEKT SOBĚ 

I MĚSTU NA MÍRU

Obyvatelé Karlových Varů dostanou opět mož-
nost zapojit se do výběru projektů, které vylepší 
veřejný prostor města. Na loňskou anketu Čtvrti 
sobě naváže obdobný program nazvaný Město 
sobě. Smyslem je navrhnout projekty, které 
povznesou veřejný prostor.

10 OPRAVA HŘIŠTĚ V SEDLECI PŘINESLA 

NEJEN KLID SOUSEDŮM

V minulosti bylo častým jablkem sváru mezi 
obyvateli v jeho okolí a fotbalovým klubem. 
Hřiště TJ KSNP Sedlec nyní prošlo důkladnou 
rekonstrukcí.

12 PŘIPRAVUJEME PROJEKTY 

PARKOVACÍCH DOMŮ

Koncepce dopravy v klidu je velmi širokým téma-
tem souvisejícím nejen s tím, kde a jak odstaví-
me své vozidlo. Pro město znamená především 
vytvoření ekonomicky soběstačného celku.

18 DO ŠKOL NASTOUPILO VÍCE 

NEŽ PĚT SET PRVŇÁČKŮ

Nový školní rok byl v pondělí 4. září zahájen ve 
všech deseti základních školách v Karlových 
Varech. Poprvé tam do školní lavice usedlo pět 
set třicet tři prvňáčků.

21 JOACHIM BARRANDE - ČECHY 

A KARLOVY VARY

V roce 1843 byl v karlovarském Almanachu 
Jeana de Carro publikován zasvěcený článek 
o bohatství ložisek hnědého uhlí v západních 
Čechách a jejich možném hospodářském využi-
tí. Text byl podepsán „jeden z vašich čtenářů“, 
dle de Carra byl autorem Joachim Barrande.

24 NA JAZZFESTU VYSTOUPÍ RAY GREENE

Americký zpěvák a multiinstrumentalista Ray 
Greene, který působil v legendární soulové 
kapele Tower of Power a ve skupině Carlose 
Santany, bude hlavní hvězdou jubilejního 40. 
ročníku mezinárodního jazzového festivalu.
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STALO SE | STANE SE

DEŠTĚM PONIČENÁ MORAVSKÁ 

BUDE ZNOVU OPRAVENA

V úterý 15. srpna zasáhly město extrémní srážky, 
které poškodily především Moravskou ulici. Ta byla 
hned v dalších dnech provizorně vyspravena, a do 
začátku zimní sezóny bude dlažba opravena do 
stavu před kalamitou. Město zároveň ve spolupráci 
se zhotovitelem, správci kanalizace a projektanty 
hledá způsob, jak do budoucna učinit ulici odolnější 
vůči podobným přívalovým dešťům.

OTEVŘENÍ TRAILOVÉ TRASY SE KVŮLI 

POPADANÝM STROMŮM ODSOUVÁ NA JARO

GOEtrail, tedy sjezd pro cyklisty u Goethovy vyhlídky, 
měl být původně dokončen během léta a slavnostně 
otevřen 30. září. Během srpnových bouří však došlo 
k  pádu stromů na již zbudovaný a  zpevněný úsek 
trasy a  došlo k  jeho poškození. Opravy prodlouží 
celkovou dobu stavby o několik měsíců. Provoz na 
sjezdu bude proto zahájen až na jaře, kdy se usku-
teční i plánovaná akce pro veřejnost.

DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO STÁTU 

SI PŘIPOMENEME NA TŘÍDĚ TGM

Tradiční vzpomínkový akt u  příležitosti státního 
svátku Dne vzniku samostatného československé-
ho státu se v Karlových Varech odehraje na tradič-
ním místě, u sochy prvního československého pre-
zidenta Tomáše Garrigua Masaryka na třídě TGM. 
Akt s položením věnců a květin proběhne 28. října 
v 10.00 hodin.

ŽELEZNIČNÍ PŘEJEZD V TUHNICÍCH BUDE KVŮLI 

OPRAVÁM NA DESET DNÍ UZAVŘENÝ

Na konec listopadu plánuje Správa železnic rekon-
strukci železničního přejezdu v Tuhnicích. Stavební 
úprava si vyžádá zhruba desetidenní úplnou uzavír-
ku. „Jsme si vědomi, že to bude představovat kom-
plikace v  dopravě ve městě a  zkoušku trpělivosti 
místních řidičů, protože objížďka bude vedena po 
průtahu a  po už tak vytíženém Chebském mostě. 
Snažili jsme se tedy alespoň se zhotovitelem a in-
vestorem koordinovat stavební práce tak, aby navá-
zaly na probíhající rekonstrukci křižovatky Západní 
– Šumavská a provoz komplikovaly jen po dobu ne-
zbytně nutnou. Dobrou zprávou je, že v tu dobu již 
bude mít ŘSD dokončené opravy na průtahu měs-
tem,“ uvedl radní pro dopravu Petr Bursík. Termín 
a  harmonogram dopravního omezení v  Tuhnicích 
zveřejníme v příštím vydání Karlovarských radnič-
ních listů.

KARLOVY VARY HLEDAJÍ STROM 

PRO VÁNOČNÍ TRHY

V Karlových Varech už se rozbíhají přípravy na vá-
noční trhy a město hledá vhodný jehličnan, který se 
stane hvězdou letošního adventu. Vhodným adep-
tem na vánoční strom města je zdravý, souměrně 
rostlý a  hustě zavětvený jehličnan, nejlépe smrk 
nebo jedle, přiměřené výšky přibližně 15 metrů. Měl 
by růst na dobře dostupném místě, na které je mož-
né přistavit jeřáb a nákladní vůz pro jeho naložení 
a  přepravu. Nabídky je možné učinit prostřednic-
tvím Lázeňských lesů a parků Karlovy Vary (Pavel 
Kyliš  - kontakt kylis@llpkv.cz, +420 724 273 925), 
a  to nejpozději do 15. října. Pracovníci městské 
organizace nabídnuté stromy prohlédnou a  zajistí 
také vše potřebné, tedy nutné povolení ke kácení, 
samotné pokácení, převoz a úklid.

BAROMETR ZDRAVÍ

Každoroční preventivně osvětová akce Barome-
tr zdraví realizovaná ve spolupráci s  karlovarskou 
nemocnicí a dalšími partnery se bude letos v Kar-
lových Varech odehrávat 14. října v  OC Varyáda 
mezi 10. a 15. hodinou. Návštěvníci si zde mohou 
nechat změřit glykemii, cholesterol, krevní tlak, BMI 
a domů si budou moci odnést nejenom naměřené 
výsledky, ale také propagační a edukační materiály, 
či nově vydaný DiaKar magazín. Součástí akce bu-
dou také odborné konzultace spojené se zdravým 
životním stylem, tj. zdravou stravou, pohybovými 
aktivitami a chybět nebude ani prezentace partner-
ských pacientských organizací.

OBEZITA NENÍ KALAMITA

Osvětová akce pro všechny, kteří řeší aktivně svoji 
nadváhu, se do města vrátí znovu 24. října. V zase-
dací místnosti pavilonu B karlovarské nemocnice 
se mezi 15. a 18. hodinou dozvíte v rámci přednáš-
ky dozvíte řadu užitečných informací, představena 
bude nová aplikace C4T a  tradičně je nachystáno 
také nutriční poradenství. Více informací o akci se 
dozvíte na webu MojeObezita.cz.

FESTIVAL OTY HOFMANA NAVŠTÍVÍ 

TAKÉ KARLOVY VARY

Karlovy Vary letos v říjnu navštíví 55. Dětský fi lmový 
a televizní festival Oty Hofmana z blízkého Ostrova. 
V pondělí 9. října dopoledne se uskuteční diskuse 
s režisérem Zdeňkem Troškou na ZŠ Krušnohorská 
a v Thermalu pro karlovarské školy projekce sou-
těžních fi lmů Cool Girl!, Největší dar a Děti Naga-
na. Festival tak chce ušetřit karlovarským třídám 
čas na dojíždění do Ostrova a v budoucnu uvažuje 
o rozšíření programu i pro veřejnost.



5

ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Těšit se můžete na krmení lesní zvěře v obo-
ře a ukázky lesní pedagogiky, mimořádné 
lesní jízdy populárním autovláčkem DPKV, 

zasportujete si a zasoutěžíte s KV Arenou a s re-
prezentanty místních extraligových klubů, vy-
zkoušíte techniku dobrovolných hasičů, uvidíte 
práci kynologů, díky ukázkám lesní pedagogiky 
poznáte místní fl oru a faunu, vyzkoušíte si výro-
bu podzimních dekorací. Lázeňské lesy a parky 
Karlovy Vary otevřou lanové centrum a také při-
staví svou novou plošinu, která zájemce vyveze 
do výšky nad koruny stromů. Dopravní podnik 

Karlovy Vary přiveze simulátor, díky kterému se 
ve virtuální realitě stanete řidičem autobusu. 
Dorazí i kvartet lesních rohů a harfi stka Karlo-
varského symfonického orchestru a zahraje také 
místní country kapela. 
Přijďte strávit příjemné rodinné odpoledne ve 
společnosti představitelů města. Vstup, s výjim-
kou lanového centra, je zdarma.
Podrobný program včetně časů odjezdů auto-
vláčku a  také speciálních autobusových spojů 
od Tržnice na Linhart a  zpět najdete na webu 
magistrátu města www.mmkv.cz.

Buřty v lese aneb Rodinné 
odpoledne s městem

Pojďte s námi do lesa. Strávíme tam jedno příjemné podzimní odpoledne, 

zasoutěžíme si, pobavíme se a společně si upečeme buřty. Město Karlovy Vary 

spolu se svými organizacemi uspořádá v sobotu 7. října od 13 do 17 hodin zá-

bavné odpoledne pro rodiny s dětmi. Program bude situován do centra lázeň-

ských lesů na sv. Linhartu a v jeho okolí.  
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Obyvatelé Karlových Varů dostanou opět možnost 
zapojit se do výběru projektů, které vylepší veřej-
ný prostor města. Na loňskou anketu Čtvrti sobě 
naváže obdobný program nazvaný Město sobě. 

Smyslem je navrhnout projekty, které povznesou 
veřejný prostor. 
„Je pochopitelné, že každý ocení opravené chod-
níky a silnice, uklizená veřejná prostranství, někdo 

by přivítal více parkovacích míst, jiný naopak více 
zeleně, dětských hřišť… Na tom všem samozřej-
mě pracujeme, alespoň v rámci fi nančních mož-
ností města. Ale chtěli bychom investovat také 
do projektů s další přidanou hodnotou, zejména 
do veřejných prostor, a  do jejich výběru zapojit 
veřejnost. Věřím, že ze dvou diskusních setkání, 
která v  rámci programu Město sobě plánujeme 
uspořádat, vzejdou zajímavé projekty a  náměty 
na ně,“ vysvětluje radní města Petr Bursík.
V loňském roce město uspořádalo průzkum Čtvrti 
sobě!, ve kterém dostali obyvatelé možnost na-
vrhnout a  později vybrat projekty pro jednotlivé 
karlovarské čtvrti. Z více než 560 nápadů vzešlo 
čtrnáct projektů. Některé z  nich se již podařilo 
zrealizovat, další jsou připravovány. Mnohé se 
staly inspirací pro přípravu návrhů programu 
Město sobě.
Dvě diskusní setkání jsou předběžně naplánová-
na na druhou polovinu listopadu. Jejich tématem 
budou nejen návrhy projektů v  rámci programu 
Město sobě, ale také prezentace realizovaných či 
k realizaci připravovaných projektů, které vzešly 
z  loňské ankety Čtvrti sobě. Účastníci dostanou 
rovněž prostor pro dotazy ke správě a rozvoji Kar-
lových Varů, na které odpoví představitelé města 
a jeho organizací.

Město sobě. Vyberte projekt 
sobě i městu na míru
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ÚPRAVA OKOLÍ RYBNÍČKU 
V ULICI MOZARTOVA
Obyvatelé Drahovic navrhli v rámci ankety Čtvr-
ti sobě provést drobné úpravy okolí rybníčku 
v  Mozartově ulici. Lokalita má velký potenciál, 
ale i  své problémy. Tím nejzásadnějším, který 
brání místu, aby se naplnilo životem, je znečiš-
tění rybníku. Je potřeba jej vyčistit, zkvalitnit 
jeho břehy a přístup k vodě. Součástí návrhu je 
i dřevěné molo, pergola s posezením, stojany na 
kolo, veřejný gril a další prvky, které tento veřejný 
prostor obyvatelům zpříjemní. Na realizaci pra-
cují Kancelář architektury města a Lázeňské lesy 
a parky Karlovy Vary. 

REVITALIZACE TŘEŠŇOVKY V DOUBÍ
Kdysi zde bývalo živo, obyvatelé Doubí se zde 
v létě opalovali, v zimě sáňkovali. A v rámci an-
kety Čtvrti sobě navrhli proměnit zpustlé místo 
v prostor k odpočinku. Sad nebyl využívaný ani 
udržovaný od revoluce, až postupně zarostl. 
Lázeňské lesy a  parky Karlovy Vary odstranily 
nálety, zasadily nové stromy, některé dožilé stro-
my ponechaly jako přirozené útočiště vzácných 

druhů hmyzu. Obnovily se pěšiny a  cesta přes 
sad do lesa, přibyly lavičky a celé místo se tak 
stalo příjemným prostorem pro relaxaci nejen 
místních obyvatel.

PARKOVÉ NÁMĚSTÍ U METEORU
Příklad, jak se může rozvinout nápad proměnit 
část zeleně. Obyvatelé Tuhnic navrhli upravit 
frekventovanou lokalitu u Meteoru na místní cen-
trum a  prostor komunitního života. Přestože se 
jedná o projekt náročný rozsahem i po fi nanční 

stránce, město mu dalo zelenou. V září zde pro-
běhla demolice betonových květináčů a dalších 
prvků, připravuje se projektová dokumentace. Na 
realizaci plánuje město využít i dotační prostřed-
ky z fondů EÚ.  

HŘIŠTĚ V BOHATICÍCH

Ne každé hřiště potřebuje houpačku a jiné atrak-
ce. Obyvatelé Bohatic chtěli vytvořit místo, kde si 
mohou zasportovat a zahrát malí i  velcí, rodiny 
s dětmi, kde se mohou potkávat a utužovat sou-
sedské vztahy. Výsledkem je volnočasové hřiště 
s novým travnatým povrchem v ulici S. K. Neu-
manna.

ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Pozor! O dotace na rok 2024 je možné žádat do konce října
V rozpočtu města na rok 2024 budou opět vyčleněny 
fi nanční prostředky, které budou rozděleny mezi ža-
datele o dotační podporu na aktivity v oblasti kultury, 
sportu, sociální péče, propagace města a  dalších 
oblastí. Požádat o  dotační prostředky je nutné již 
nyní, nejzazším termínem je 31. říjen letošního roku. 
Poskytování neinvestičních dotací se řídí zásadami, 
které uchazeči najdou na webu magistrátu www.
mmkv.cz/dotace. Zde jsou také k dispozici nezbytné 
formuláře a návod, jak při podání žádosti postupovat. 
Žádosti zasílejte do 31. 10. 2023 na příslušné od-
bory, které jednotlivé dotační tituly administrují, a to 
prostřednictvím podatelny Magistrátu města Kalovy 
Vary, Moskevská 21, 361 20 Kalovy Vary. K podání 
žádosti je možné využít také datovou schránku (ID 
a89bwi8) nebo emailovou adresu podatelna@mmkv.
cz. V případě podání žádosti emailem je nutný elekt-
ronický podpis žadatele nebo následné písemné do-
ručení žádosti na podatelnu Magistrátu města Karlo-
vy Vary a to do 10 pracovních dnů od jejího podání 
emailem. Tiskopisy žádostí jsou ke stažení na webu 
a  jejich tištěná podoba je dostupná u  jednotlivých 
odborů magistrátu.

DOTACE DO OBLASTI SOCIÁLNÍ PÉČE 
A ZDRAVOTNICTVÍ
Cílem neinvestiční dotace je fi nanční podpora orga-
nizací (především nestátních neziskových organiza-
cí), které vyvíjejí veřejně prospěšnou činnost v  so-
ciální a zdravotní oblasti pro občany města Karlovy 
Vary. 

Administrátorem žádostí je odbor sociálních věcí - 
Anna Bartáková (budova magistrátu U Spořitelny 2, 
kancelář č. 205) tel. 353 152 569. 

DOTACE DO OBLASTI PREVENCE KRIMINALITY 
A PROTIDROGOVÉ PREVENCE
Cílem neinvestiční dotace je fi nanční podpora fy-
zických a právnických osob, které vyvíjí činnost za-
měřenou na potlačování kriminálních a negativních 
sociálně patologických jevů a  prohloubení pocitu 
bezpečí občanů na území města Karlovy Vary. 
Administrátorem žádostí je odbor sociálních věcí - 
Anna Bartáková (budova magistrátu U Spořitelny 2, 
kancelář č. 205) tel. 353 152 569. 

DOTACE PRO OBLAST MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ 
A PROPAGACE MĚSTA
Cílem neinvestiční dotace je rozvoj mezinárodní 
spolupráce dle koncepce zahraniční politiky města 
Karlovy Vary. 
Administrátorem žádostí je odbor kancelář primátora 
města – Kamila Vaňkátová (budova magistrátu Mos-
kevská 21, kancelář č. 413), tel. 353 151 228.

DOTACE PRO OBLAST LÁZEŇSTVÍ 
A CESTOVNÍHO RUCHU
Cílem neinvestiční dotace je podpora rozvoje lázeň-
ství a cestovního ruchu ve městě Karlovy Vary. 
Administrátorem žádostí je odbor kancelář primátora 
města – Kamila Vaňkátová (budova magistrátu Mos-
kevská 21, kancelář č. 413), tel. 353 151 228.

DOTACE NA SPORT A TĚLOVÝCHOVU 
A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
Cílem dotace je fi nanční podpora žadatelů, kteří pů-
sobí na území města Kalovy Vary nebo mají místo 
trvalého pobytu, místo podnikání nebo sídlo na úze-
mí EU a  jsou pořadatelem konkrétní akce v oblasti 
tělovýchovy a sportu na území města Karlovy Vary.  
Administrátorem žádostí je odbor kultury, školství 
a tělovýchovy - Gabriela Kavková (budova magistrá-
tu Moskevská 21, kancelář č. 234), tel. 353 151 122.

DOTACE NA PODPORU KULTURNÍCH AKTIVIT 
Cílem dotace je fi nanční podpora žadatelů, kteří pů-
sobí na území města Kalovy Vary nebo mají místo 
trvalého pobytu, místo podnikání nebo sídlo na úze-
mí EU a jsou pořadatelem konkrétní kulturní akce na 
území města Karlovy Vary.  
Administrátorem žádostí je odbor kultury, školství 
a  tělovýchovy - Jana Plevová (budova magistrátu 
Moskevská 21, kancelář č. 332), tel. 353 151 277.

DOTACE NA OBNOVU A ZACHOVÁNÍ PAMÁTEK
Cílem dotace je fi nanční podpora kulturních památek 
a  památkově chráněných objektů na území města 
Karlovy Vary. Poskytnutí příspěvku je vázáno fi nanční 
spoluúčastí vlastníka kulturní památky nebo památ-
kově hodnotného objektu. 
Administrátorem žádostí je odbor kultury, školství 
a tělovýchovy -  Vladimíra Kalvodová (budova magis-
trátu Moskevská 21, kancelář č. 237), tel. 353 151 
344.
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Říjen bude v podání fi rem 
ve znamení inovací
Inovační centrum INION se jako jediná organizace 
na Karlovarsku zapojí do celonárodního Týdne ino-
vací. Od 11. do 17. 10. v coworku INIONu proběhne 
série workshopů a přednášek 5 místních inovativ-
ních fi rem. Navíc máte po celý měsíc říjen mož-
nost prohlédnout si  jedinečnou Inovační výstavu 
v našich prostorách. Akci pořádáme ve spolupráci 
s Karlovarskou agenturou rozvoje podnikání a re-
gionální pobočkou Karlovy Vary CzechInvest.
Na co se můžete těšit? Každý všední den mezi 
11. a  17. říjnem bude od 17.00 hodin probíhat 

interaktivní workshop nebo zajímavá přednáška 
vybraných fi rem, které jsou na Karlovarsku před-
ními průkopníky ve využívání inovativních postupů. 
Jedním z hlavních účastníků Týdne inovací je spo-
lečnost Crypto Kingdom z Karlových Varů. “Jsme 
rádi, že můžeme v  Karlovarském kraji rozšiřovat 
povědomí o kryptoměnách jako zajímavé alterna-
tivě tradičních fi nancí a  jednom z  nejlukrativněj-
ších trhů současnosti”, říká Ivo Čechman, který 
všechny účastníky workshopu světem kryptoměn 
provede. Jako další se představí fi rmy ISOS Auto-

mation, HDT Impex, ZKTV Production a další. Sle-
dujte nás na sociálních sítích, kde budeme postup-
ně sdílet přesný harmonogram a bližší informace.
Využijte příležitosti a setkejte se tváří v tvář s lidmi, 
kteří stojí za revolučními myšlenkami. Navazujte 
kontakty, sdílejte své nápady a  diskutujte o  bu-
doucnosti inovací.  Inovační centrum INION všech-
ny srdečně zve na na adresu Drahomířino nábřeží 
16, Karlovy Vary, kde jsou podnikatelé a  inovace 
jako doma! 
 Tým INION

Sledujte nás

PROZKOUMEJTE ŠPIČKOVÉ
INOVACE, KTERÉ MĚNÍ
SVĚT KOLEM NÁS!

SPOLEČNĚ S MÍSTNÍMI INOVAČNÍMI FIRMAMI
JSME PRO VÁS PŘIPRAVILI INTERAKTIVNÍ
WORKSHOPY A OSVĚŽUJÍCÍ PŘEDNÁŠKY.

MÁTE OTÁZKY? MY MÁME ODPOVĚDI!
PŘIJĎTE A POLOŽTE SVÉ OTÁZKY TĚM, KTEŘÍ

STOJÍ ZA INOVACEMI NA KARLOVARSKU.

Registrujte si
svoje místo
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B l o k o v é  č i š t ě n í  v   ř í j n u
2. 10. Komunikace: B. Němcové, Švermova, Vrch-
lického (od křižovatky s 5. května na konec ulice), 5. 
května (část pod Lidickou ul.), Anglická, Rumunská
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky 
3. 10. Komunikace: Kpt. Jaroše, l. máje, Na Průho-
ně, Závodní, Sklářská, Karla Kučery, Adolfa Heiman-
na, V. Meerwalda, V Lučinách, Lipová, Růžová
4. 10. Komunikace: Okružní, Tuhnická, Nové Domky, 
Dvořákova – včetně parkovacích zálivů, Truhlářská, 
Nejdlova
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice 
MHD
5. 10. Komunikace: Krušnohorská, Chomutovská, 
Ostrovská, Jáchymovská – část od Sedlecké směr 
Otovice, Železná - část
6. 10. Komunikace: Rosnice, Čankov, Ke Hřišti, Še-
říková, Na Výfuku, K Zahradám, Jezerní, p.p.č.573/1 
za kostelem, Na Výsluní
9. 10. Komunikace: Krále Jiřího, Poděbradská, Kři-
žíkova, Petra Velikého, Sadová, Pod Jelením skokem
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky 
10. 10. Komunikace: Svahová, Moskevská - část, 
Krále Jiřího – část, Dr. Janatky, Dr. Engla, Bělehrad-
ská, Jaltská, nám. Dr. M. Horákové
11. 10. Komunikace: Jugoslávská, Bulharská, Horo-
va, Varšavská - část
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 

(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice 
MHD
12. 10. Komunikace: Celní, Majakovského, Kosmo-
nautů, Sladovnická, Karolíny Světlé, Dělnická, Bu-
chenwaldská - část
13. 10. Komunikace: Třeboňská, Českých bratří, 
Hraniční, Mlýnská, Chodovská, Počerny, Starorolská, 
Cihelní 
16. 10. Komunikace: U Imperiálu, Jarní, Balbínova, 
Zítkova, Hynaisova, Raisova, Petřín
Noční mytí:I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky 
17. 10. Komunikace: Scheinerova, Tyršova, Fügne-
rova, Na Vyhlídce, Bezručova
18. 10. Komunikace: Úzká, Sopečná, Slovanská, 
Benátská, U Ohře, Řadová, Česká, Šikmá, Hradištní, 
U Brodu 
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice 
MHD
19. 10. Komunikace: Sokolská, Jahodová, Svatoš-
ská, Souběžná, Šípková, U Dětské vesničky, Keřová, 
Horní alej, U Ovčárny, U Kolny, Myslivecká, Spálená, 
Cihelny
20. 10. Komunikace: Vrázova - část, Myslbekova, 
Brožíkova, Alšova, Sládkova, Šumavská - část, Mos-
kevská - část
23. 10. Komunikace: Národní - část, nám. Karla Sa-
biny, Blahoslavova, Východní – směr k Dallasu, Stará 
Kysibelská, Úvalská, Waldertova

Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky 
24. 10. Komunikace: nám. Emy Destinové, nám. 
Václava Řezáče, Zbrojnická, Kvapilova, Ondříčkova, 
Prašná, Vítězná - část, Chodská - část, Mozartova, 
Pod Tvrzí
25. 10. Komunikace: Fibichova, Janáčkova, Borová, 
Počernická - část, Na Kopečku, Rohová, Ak. Běhoun-
ka, Zlatá, Tisová, Dr. Přemysla Jeřábka, K  Lukám, 
Marie Rovenské, Hornická kolonie, Nad Dvorem
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice 
MHD
26. 10. Komunikace: Klínovecká, Vodárenská, Ple-
šivecká, Buchenwaldská - část, Jana Opletala, Sed-
lecká, Merklínská - část
27. 10. Komunikace: Západní (od nám. Republiky 
k OK u čerp. stanice OMV), Chebská (od OK u Kauf-
landu k OK u TESCA)
30. 10. Komunikace: Pražská silnice - část, K Letiš-
ti, Hornická, Ke Golfu, Strahovská, J. Mařáka, J. Lady, 
Kpt. Malkovského, Na Hůrkách, Motýlí, Pod Hvězdár-
nou, Fr. Krejčího, Na Vrchu
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní,
nábřeží Osvobození, nábřeží J. Palacha, Chebský 
most, náměstí Republiky 
31. 10. Parkoviště: Buchenwaldská u  kremato-
ria, Požární, Mládežnická, Konečná, Krušnohorská 
u  domu č. 2, Čankovská (p. p. č. 796, křižovatka), 
U Koupaliště (u obchodního domu), Třeboňská (u Ro-
lavy), Severní 

Karlovy Vary daň z nemovitosti 
zvyšovat nebudou
Složitá ekonomická situace a  dopady připra-
vovaného vládního konsolidačního balíčku 
na obyvatele přiměly vedení Karlových Varů 
k rozhodnutí nezvyšovat místní koefi cient daně 
z nemovitosti. Primátorka města Andrea Pfeffer 
Ferklová uvedla, že se lidem v regionu již delší 
dobu snižuje životní úroveň. 
„Čeká nás těžké období. Chystaný konsolidační 
balíček bude mít na město opravdu negativní 
dopad. Díky novému rozložení výnosu z hazar-
du ve prospěch státu a  měst, která na svém 
území ani žádné automaty či herny nemají, 
nás připraví o téměř 30 mil Kč. Přitom peníze 
z  hazardu šly vždy do sociální oblasti, sportu 
a kultury. Snížení rozpočtového určení daní nás 
připraví o další desítky milionů korun. Stát uva-
luje na města neustále novou a novou agendu 
s nutností přijímat nové zaměstnance. Namísto 
navýšení fi nancí nám ale naopak fi nance dále 
bere. Poslední návrh, abychom z  městských 
rozpočtů platili všechny nepedagogické pra-
covníky na školách, je dalším zcela zcestným 
krokem této vlády. Opravdu nechceme lidem 

více zatěžovat rodinný rozpočet a navíc víme, 
že sama vláda chystá plošné navýšení základní 
sazby této daně,“ vysvětluje primátorka.
Podle jejích dalších slov by ale k tomuto kroku 
vláda sahat neměla. Možnost úpravy výše daně 
z nemovitosti by měla i nadále zůstat v kompe-

tenci měst a obcí. „V tomto se shoduji s mnoha 
dalšími starosty a stejný názor má i Svaz měst 
a obcí,“ doplňuje Andrea Pfeffer Ferklová.
Vedení karlovarského magistrátu o  zvýšení 
místního koefi cientu daně z nemovitosti uvažo-
valo v souvislosti s vybranými lokalitami. Vyšší 
daň by mohlo vyhláškou upravit například v lá-
zeňském území, kde je převážná většina ne-
movitostí určena k podnikání.
„Zatím jsme ale ustoupili i  od tohoto záměru 
a rozhodli jsme se vyčkat až na konečnou po-
dobu vládního konsolidačního balíčku. Další 
kroky budeme zvažovat až následně,“ uvedla 
dále primátorka a  dodala: „Město má povin-
nost nejen zajišťovat potřebnou agendu, ale 
starat se i o svůj majetek, opravovat komunika-
ce, investovat do rozvoje města, investovat do 
škol, podporovat sport, kulturu, život ve městě, 
starat se o  své občany. S  pohledem na sou-
časné kroky, které nám česká vláda předkládá, 
mám obavy, že nebudeme mít za co. Myslet si, 
že ušetříte tím, že seberete ostatním, je holý 
nesmysl.“

ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU
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Hřiště TJ KSNP Sedlec prošlo důkladnou 
rekonstrukcí. V minulosti bylo častým jabl-
kem sváru mezi obyvateli v jeho okolí a fot-

balovým klubem. Sousedům vadily přelétávající 
míče, hlučné nárazy míčů do ohrazení hřiště, hluk 
na malé herní ploše hned za plotem i mnoho par-
kujících aut v ulicích okolo. 
Město Karlovy Vary proto začalo situaci systémo-
vě řešit. Zadalo vypracovat studii nového oploce-
ní. Nevyhovující ohrady byly nahrazeny vysokými 
sloupy se sítí, která je naprosto bezhlučná. Byl 

zrekultivován trávník velkého hřiště a  vybaven 
novým automatickým zavlažovacím systémem 
včetně nové nádrže. Hřiště dostalo nový bezpeč-
ný mobiliář včetně branek a střídaček pro hráče. 
Nakonec byla zrušena malá hrací plocha s už do-
žilým umělým povrchem, nahradilo ji dostatečně 
velké parkoviště, které využijí jak rodiče přiváže-
jící děti na tréninky, tak také účastníci fotbalových 
utkání  a turnajů. Celkem stály práce na sedlec-
kém hřišti cca 4,5 milionu korun. 
Zrušení dožilé malé hrací plochy, kterou využívali 

především nejmenší fotbalisté, ale neznamená, 
že by klub nebo město jejich tréninky chtěly zru-
šit. Pro příští rok se připravuje vybudování nové 
umělé herní plochy ve školním areálu nedaleké 
ZŠ Krušnohorská, která samozřejmě dopoledne 
bude sloužit pro potřeby této školy, ale odpoledne 
ji budou moci využívat přípravky a děti TJ KSNP 
Sedlec i další nedaleké TJ Lokomotiva. 
Opravy komentoval místopředseda fotbalového 
klubu Martin Jícha: „Sedlec má teď konečně hřiš-
tě, které odpovídá požadavkům FAČR a FIFA včet-
ně bezpečnostních, pro nás je to důležité, protože 
kromě dvou desítek dospělých má náš klub pře-
devším 200 dětských fotbalistů v 10 týmech už 
od předškoláků. Opravené hřiště přitahuje i nové 
zájemce o sport.“
Opravu ocenila i  primátorka Karlových Varů An-
drea Pfeffer Ferklová: „Když jsem nastoupila 
na post primátorky, s  hrůzou jsem zjistila, že 
v Sedleci zuří už po desetiletí spory mezi fotba-
listy a  sousedy, které nikdo nedokázal vyřešit. 
Po mnoha setkáních s oběma stranami jsme se 
rozhodli, že to musíme dát do pořádku, a  to se 
nakonec povedlo.“
„Je to výsledek dlouholeté práce, kterou začal už 
můj předchůdce na postu náměstka Josef Kopf-
stein,“ říká náměstek primátorky pro správu ma-
jetku Miroslav Vaněk, a dodává: „Podařilo se nám 
dát do pořádku skvělé, intenzivně využívané hři-
ště, podpořit tím další rozvoj především dětského 
a mládežnického sportu, který je tolik potřebný. 
A hlavně to pomohlo vyřešit zbytečné problémy 
a narušené sousedské vztahy, které provoz hřiště 
dlouhodobě způsoboval.“

Oprava hřiště v Sedleci 
přinesla nejen klid sousedům
Po letech postupné modernizace hřiště vyhovuje jak hráčům, tak sousedům v okolí
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Na Zámeckou věž přijmeme 
obsluhu menší kavárny a expozice
Na Zámeckou věž v Karlových Varech přijme-
me obsluhu menší kavárny a  expozice věno-
vané 11 lázeňským městům Evropy, která jsou 
společně zapsána na seznam UNESCO – Great 
Spa Towns of Europe. Nabízíme kreativní práci 
v příjemném prostředí historické budovy, plně 
vybaveném zázemí s  lokálními produkty. Hle-
dáme někoho, kdo má prozákaznický přístup, 
je příjemný a má úsměv na tváři, má rád naše 
město a  dokáže o  něm základně informovat 
návštěvníky, je spolehlivý a  samostatný, má 
touhu se zlepšovat, získávat nové informace 

a posouvat se dál, umí pracovat sám i v týmu 
a  táhnout za jeden provaz a  hovoří základně 
anglicky. Výhodou bude, pokud máte předchozí 

zkušenost v kavárně či bistru, ale hlavní je pro 
nás chuť učit se novým věcem a stále se zdo-
konalovat další cizí jazyky. Nabídnout vám mů-
žeme možnost podílet se na vedení návštěv-
nického místa a kavárny, seberealizaci, hlavní 
pracovní poměr, možnost nastavení služeb dle 
individuálních potřeb zaměstnance, proplacení 
dovolené, stravenky, mzdu se základní složkou, 
motivační část a k tomu i procenta z tržby. Ná-
stup je možný ihned. Případné dotazy a životo-
pisy zasílejte na email kyselova@karlovyvary.
cz nebo volejte 702 204 778.

UNESCO  |  DPKV
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KAM KV°

Připravujeme projekty 

parkovacích domů

V současnosti probíhá ve spolupráci Kanceláře 
architektury města (KAM KV°) s  magistrátem 
města příprava studií prvních tří parkovacích 
domů, a to konkrétně v lokalitě u Galerie umění 
Karlovy Vary na současném parkovišti, na ploše 
před hotelem Marttel v ulici Polská v Drahovi-
cích a  v  areálu bývalých technických služeb 
v Tuhnicích, známém pod názvem Kattenbeck. 
„Byli jsme velmi příjemně překvapeni vysokým 
zájmem architektonických studií, která se při-
hlásila o  možnost návrhu parkovacího domu 
pro Karlovy Vary. V  poptávkových řízeních na 
jednotlivé objekty se dohromady sešlo téměř 
třicet nabídek od lokálních studií stejně jako od 
přespolních a bylo opravdu z čeho vybírat,“ říká 
Karel Adamec, ředitel KAM KV°.
„Každé z těchto území je specifi cké a vyžadu-
je jiný přístup po technické i  architektonické 
stránce,“ upozorňuje Petr Bursík, uvolněný rad-
ní pro město Karlovy Vary. V případě parkování 
u galerie umění musíme volit maximálně citlivý 
přístup k  lokalitě, která je vstupem do lázeň-
ského území a má jedinečný přírodní charakter. 
Návrh parkovacího domu zde bude pravděpo-
dobně pracovat s možností zelené fasády a cel-
kového zakomponování do okolní zeleně tak, 
aby se nový objekt stal tichým byť důstojným 
služebníkem v klidném lázeňském území. Mezi 
zaslanými nabídkami nás nejvíce oslovilo studio 

Fránek architects z Brna, které již na řadě jiných 
projektů prokázalo, že umí ryze technické stav-
bě dát velice kvalitní výtvarnou podobu a zasa-
dit jí do přírodního kontextu. „Parkovací dům 
u  galerie bude jedním z  mnoha, které budou 
obsluhovat lázeňské území, umožní dopravně 
zklidnit nejcitlivější jádro města kolem Vřídelní 
kolonády, zároveň však zkvalitní dostupnost ga-
lerie umění a  nedávno otevřených Císařských 
lázní,“ dodává radní pro dopravu Petr Bursík. 
Lokalita před hotelem Marttel je na pomezí za-
hradního vilového města, které je typické pro 
Drahovice, a modernistického sídliště. Zpraco-
vatelé studie, v tomto případě atelier DK archi-
tekti, zde hledají způsob, jak místu vdechnout 
charakter zahrady ve vnitrobloku, která je sku-
tečnou kvalitou místa a  zde žijících obyvatel. 
Parkovací dům plánují koncipovat jako klidnou 
vestavbu v této zahradě, která nijak neruší její 
kvality. Parkovací dům v této lokalitě bude rov-
něž součástí obsluhy širšího lázeňského centra, 
také ale umožní postupnou revitalizaci draho-
vických ulic vstříc pobytové kvalitě a nové vý-
sadbě stromořadí.
Na návrhu městského bloku Kattenbeck spo-
lupracuje atelier A8000 a  vedle záchytného 
parkovacího domu sloužícího pro další dopravní 
odlehčení centra města by měl obsahovat návrh 
multifunkčního a městského bloku zahrnujícího 

jak služebnu městské policie a  dobrovolných 
hasičů, tak novou lukrativní nabídku městské-
ho bydlení, a chceme vytvořit první intervenci 
v postupné proměně celého území brownfi eldu 
na živé město se spokojenými obyvateli.
Studie na parkovací domy u  galerie a  v  ulici 
Polská budou hotovy do konce tohoto roku a na 
příští rok budou alokovány fi nanční prostředky 
na přípravu dalších stupňů projektové doku-
mentace. Dokončení studie parkovacího domu 
v  areálu městského bloku Kattenbeck se pro 
jeho komplexnost očekává počátkem příštího 
roku. Návrhy nových parkovacích domů a další 
aktuality pak najdete na webu www.kamkv.cz. 

Koncepce dopravy v klidu je velmi širokým tématem souvisejícím nejen s tím, kde a jak odsta-

víme své vozidlo. Pro město znamená především vytvoření ekonomicky soběstačného celku, 

kde výdělečný provoz lukrativních parkovišť vydělá na ta ztrátová, resp. především ta sloužící 

rezidentům. Zároveň má ale souvislost se zvyšováním pobytové kvality veřejných prostranství, 

která mají sloužit především pro obyvatele města a v lázeňském centru vytvořit skutečně zdravé 

prostředí nezatížené motorovou dopravou, avšak komfortně dostupné. 

RETRO DEN PRO RODINY 
S DĚTMI V DRAHOVICÍCH

6. 10. 2023 15:00 – 18:00

Přijďte si zahrát venkovní hry, které dopro-
vázely v dětství naše rodiče či prarodiče. 
Na jednotlivých stanovištích budou pro vás 
připraveny různé aktivity, na jednom z nich 
můžete stejně jako v loňském roce diskuto-
vat s architekty o budoucnosti místa kolem 
rybníčku a dalších projektech plánovaných 
v Drahovicích. 

Start: Jungmannova, U Rybníčku, souřadnice: 
50.233389, 12.884225. Více informací na 
https://1url.cz/@retroden 
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MĚSTSKÁ POLICIE

Případ velkého 

pavouka

V  úterý 6. září kolem 
třetí hodiny odpoledne vyrazili strážníci do 
městské části Rybáře. Oznamovatelka totiž 
poněkud vyděšeně nahlásila na operační 
středisko městské policie přítomnost velké-
ho pavouka, který nehybně a  soustředěně 
pozoroval okolí. Než strážníci dorazili na mís-
to, měli několik minut na to, aby vymysleli, 
jak si s  velkým členovcem poradí. Pečlivě 
tak trénovali slovní spojení Arania Exumai, 
které se jevilo jako nejrychlejší osvědčené 
řešení, protože pomohlo i známému čarodě-
jovi v  Zapovězeném lese. V  úvahu připadlo 
i vyřknutí hesla Deferzo, což by mělo za ná-
sledek okamžité zmenšení pavouka a  taky 
ho mohli prostě a jednoduše odchytit. Jak se 
naštěstí ukázalo, ani jedna varianta by ne-
vedla k řešení. Strážníci po příjezdu na místo 
zjistili, že se nejednalo o pavouka živého, ale 
pouze o jeho svlečku, která pravděpodobně 
pocházela z vyklizeného bytu po chovatelce 
těchto roztomilých domácích zvířátek. Po-
zůstatek živočišné schránky naštěstí před 
jejich příjezdem vyhodil duchapřítomný sou-
sed do popelnice. Hlídka tak pouze otřela pot 
z čela, jelikož představa, že by se u některé-
ho ze strážníků projevily kouzelnické schop-
nosti, byla děsivá.

Hotel plný netopýrů

V  pondělí 21. srpna po druhé hodině ráno, 
kdy je město ponořené do ticha, se na ope-
račním středisku rozezněl telefon, jehož 
prostřednictvím požádala oznamovatelka 
o  pomoc. Do jednoho z  hotelů totiž vletěli 
netopýři a ona s nimi nevěděla rady. Hlídka 
se po příjezdu na místo domluvila s recepční, 
aby zhasla světla na chodbách a poté otevře-
la velké vchodové dveře. Zákonem chráně-
ní tvorové se po krátké chvíli vzpamatovali 
a poté vyletěli ven.

Kontrola na prodej alkoholu byla úspěšná

Ve středu 16. srpna během dne vyrazili kar-
lovarští strážníci v součinnosti s pracovníky 
České obchodní inspekce na kontrolu, která 
byla zaměřená na prodej alkoholu a  tabá-
kových výrobků osobám mladším osmnácti 
let. A byli úspěšní. Za sedmi zkontrolovaných 
provozoven došlo ve třech případech k po-
rušení zákona, kdy obsluha mladistvému 
alkohol prodala a následným řešením se teď 
zabývá „ČOIka“. Vzhledem k tomu, že se tyto 
společné akce osvědčily, budeme v nich po-
kračovat i nadále.

ZPRÁVY Z ULICE 

V  loňském roce kolegové z  oddělení prevence 
ve spolupráci s Asociací záchranný kruh odstar-
tovali zkušební projekt, který nemohli pojme-
novat jinak než Mladý strážník. Jeho hlavním 
záměrem bylo smysluplné trávení volného času, 
rozvoj osobních, mentálních, sociálních i  fyzic-
kých dovedností a také vytvářet pozitivní vztah 
cílové skupiny ke společenským normám, vní-
mat bezpečnostní rizika a umět jim předcházet.
Máme tu další školní rok a s ním po drobných 
úpravách otevíráme 2. ročník tohoto volnočaso-

vého kroužku. Ten je určený pro děti ve věku 9 
až 12 let, probíhat bude jednou týdně a to vždy 
v úterý v Centru zdraví a bezpečí (za KV Arenou). 
Děti se během školního roku seznámí s  úkoly 
a  činností městské policie, spoustu aktivit si 
budou moci prakticky vyzkoušet. V  programu 
nechybí sebeobrana, ukázky práce speciálních 
skupin, dopravní výchova, poskytování první 
pomoci a  také třeba míčové hry, exkurze na 
služebnu městské policie i výlet do policejního 
muzea.  

Otevíráme 2. ročník 
kroužku Mladý strážník

MLADÝ STRÁŽNÍK
Kdy kroužek začíná? V úterý 10. 10. 2023

Kde bude kroužek probíhat? Centrum zdraví a bezpečí (za KV Arenou)

V jaký čas? Vždy od 14.00 do 15.30 hodin
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Odjezd z Karlových Varů               Cena na osobu bez vstupného (změna cen vyhrazena)

114.10. (7:00 - 21:00) Jindřichůvv Hradecc ++ rozhlednaa Rýdůvv kopecc       629,-- Kč

28.10.. (8:00 - 20:00) Hradd Červený újezdd ++ zámekk Lányy aa oboraa       349,-- Kč

11.11.. (8:00 - 20:00) Zámekk Loučenn aa labyrintáriumm ++ Zooo Chlebyy      499,-- Kč

25.11. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Drážďanyy         439,-- Kč

2.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Norimberkk         499,-- Kč

9.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Regensburgg         459,-- Kč

16.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Bamberkk        449,-- Kč

7200 9822 682

14.10. ( Jindřichův Hradec + rozhledna Rýdův kopec       629,- Kč

28.10. Hrad Červený újezd + zámek Lány a obora       349,- Kč

11.11. Zámek Loučen a labyrintárium + Zoo Chleby      499,- Kč

25.11. Vánoční trhy Drážďany         439,- Kč

2.12. Vánoční trhy Norimberk         499,- Kč

9.12. Vánoční trhy Regensburg         459,- Kč

16.12. Vánoční trhy Bamberk        449,- Kč

Výlety jsou uskutečněny moderním autobusem v doprovodu delegátky.
Formulář k přihlášení naleznete na dpkv.cz v záložce výlety.

720 982 682
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 INZERCE  | ZDRAVÍ

Sehnal jsem si ke studiu dobrou brigádu. Práce 
mě baví, je dobře placená. Nevím ani jak, vždy 
dám nepříjemně velkou část peněz za cigarety. 
Pak mi dojde, že to je náročný zvyk, který mi 
leze do peněz. Potřeboval bych to omezit nebo 
tak nějak. 
 Mirek, 22 let 

Je velmi důležité, že se zamýšlíte nad tím, jak 
zdraví škodlivý zvyk omezit nebo skončit. Za-
stavil bych se u vašeho důvodu a motivace. Je 
to skutečně tak, že kdyby nešlo o peníze, po-
kračoval byste v kouření dál, protože nevidíte 
jiný důvod?
Je dobré si připomenout, že kouření není jen 
ekonomicky náročné, ale hlavně ohrožuje vaše 
zdraví. I  když se nyní cítíte dobře, důsledky 
kouření v mládí se projeví později. Vyhledejte si 
informace, konzultujte s  lékařem i s bývalými 
kuřáky, aby byly pro vás důsledky srozumitel-

né. Je nezbytné kouření defi novat jako zdraví 
ohrožující zlozvyk, nejenom jako fi nančně ná-
ročný zlozvyk. 
Čím srozumitelnější důvody budete mít, tím 
bude pro vás odvykání smysluplnější a jedno-
dušší. Samozřejmě se může stát, že cigaretě 
v  nějaké chvíli opět neodoláte. Pak je jedno-
dušší si připomenout cíl než ve zmatku čelit 
zklamání ze selhání a sáhnout po „uklidňující“ 
cigaretě. 
Jestli by vaše motivace zůstala u  šetření pe-
něz, domnívám se, že by nebyla tak silná. Na-
konec by se našel způsob, jak se ke kouření 
vrátit. Správnou cestou je přiznat si, že kouření 
vás neobere jen o peníze, ale hlavně o zdraví 
a  celkovou kondici. Nechci vám slibovat, že 
odvykání bude jednoduché. Proto je důležité se 
na tento proces připravit, naplánovat si jednot-
livé kroky a nebýt s tímto úkolem sám. 
Úspěch odvykání bude u vás záviset hodně na 

přípravě: motivaci, realistickém zhodnocení 
vaší vůle, stanovení přesného plánu, přípravě 
na těžké chvíle. Nepíšete, jak se k  odvykání 
a  celkově ke kouření staví vaše okolí. Bude 
dobré najít někoho, kdo chce taky skončit. 
Vzájemná podpora a motivace pomáhá překo-
nat krize, a  tak se snadněji překoná chuť na 
cigaretu. 

TIP: Poptejte se, zda ve vaší širší rodině, 

mezi kamarády či známými je bývalý kuřák. 

Proberte s ním jeho motivaci a důvody, proč 

s kouřením skončil. Zeptejte se, jestli vnímá 

rozdíl ve fyzické kondici předtím a nyní.

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 
Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 

Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.

PENÍZE Z BRIGÁDY HNED PROKOUŘÍM

KARLOVY VARY 12. 10. 2023 v 18:00

777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka

INZERUJTE
V KARLOVARSKÝCH RADNIČNÍCH LISTECH

+420 739 544 406 rohoskova@mediaas.cz
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HYDEPARK
Kulturní léto je unikátní program jak 
nalákat do města více klientů
Jakožto zástupce Krajské sekce Asociace hotelů 

a restaurací Karlovarského kraje reaguji na článek, 

který si stěžuje na nadměrný hluk v  centru Kar-

lových Varů během Karlovarského kulturního léta, 

a musím toto rezolutně odmítnout.

Projekt s názvem Kulturní léto je unikátní program, 

jak nalákat přes letní sezónu více klientů všech vě-

kových kategorií do lázeňského města za léčením, 

wellness, kulturou a sportem. Proto i marketingem 

na letní sezónu oslovujeme klienty názvem „Měs-

to zážitků“. Kulturní léto vzniklo v covidové situaci 

na základě domluvy hoteliérů a magistrátu města, 

program a investice do něj odsouhlasilo zastupitel-

stvo a byl to jednoznačně správný krok ve složité 

době. Krajská sekce asociace hotelů a restaurací 

ČR jej jednoznačně vítá. 

Už na první ročník byly velké pozitivní ohlasy, nejen 

z řad hoteliérů a podnikatelů, ale hlavně od klientů 

a také místních obyvatel a lidí z okolí, kteří jej také 

hojně navštěvují. Lidé z blízka i  daleka přijíždí za 

zábavou a  kulturou, velmi se osvědčila například 

i pouliční divadla. Díky Kulturnímu létu je program 

s  veškerým děním rozložen do celé letní sezóny 

a místní i hosté si to velmi chválí a považují.

Statistiky dokazují, že se zvýšila návštěvnost Kar-

lových  Varů nejen zahraničními hosty, ale hlavně 

i českou klientelou, která tu v minulosti tolik chy-

běla. Kulturní léto se opravdu osvědčilo a krajská 

sekce asociace se usnesla, že chce, aby tento 

projekt nadále pokračoval. Hodně nám hoteliérům 

pomohl nejen v  covidu, ale i  v  dalších ročnících 

2022 a 2023, poznamenaných válkou na Ukrajině.

První ročník měl mnoho koncertů, mnoho dopro-

vodných akcí. Po jeho skončení byl vyhodnocen, 

mnoho věcí se pro další ročníky pozměnilo a do-

šlo i k zeštíhlení programu tak, aby na sebe akce 

a koncerty navazovaly. Omezila se také doba všech 

akcí tak, aby nebyl rušen noční klid ve městě. I le-

tošní ročník přivedl do města hodně klientů. Nepo-

máhá jen hoteliérům, i lidé, kteří míří do Karlových 

Varů jen na jeden den za zábavou a  vybranými 

koncerty, mají ekonomický přínos pro restaurace, 

obchody a služby.

Jako předseda krajské asociace jsem na žádném 

setkání neslyšel žádné záporné vyjádření ke Kul-

turnímu létu a jeho akcím, ba naopak se setkávám 

s  kladnými reakcemi, protože projekt hmatatelně 

pomáhá návštěvnosti nejen města, ale celého 

našeho regionu. Rád bych i touto cestou za celou 

krajskou asociaci chtěl opětovně poděkovat paní 

primátorce Andree Pfeffer Ferklové, celému kolek-

tivu Infocentra Karlových Varů, zejména pak řediteli 

Josefu Dlohošovi, za dramaturgii Martinu Špalkovi, 

a  zastupitelstvu města za poskytnutí fi nančních 

prostředků na konání dalších ročníků projektu Kul-

turní léto, který lázeňství a cestovní ruch v Karlo-

vých Varech a regionu potřebují.

 Za členy krajské sekce AHR
 Jan Kronika, předseda krajské sekce

Je to již 61 let od naší svatby
Denně slýchám a čtu úvahy na téma soužití muže 

a  ženy. A  v  dnešní době se většina z  nich nese 

v duchu „proč se vázat sňatkem“. Necítím se při 

zdůvodňování „být singl“ dobře. A stejně silně se 

necítím oprávněný k  nějakému hodnocení, co je 

lepší, zda svazek manželský nebo volné soužití. Ale 

přiznávám, že jsem „stará škola“ tedy, že se mi 

manželství jeví jako přirozenější.

Letos v srpnu tomu bude 61 let, kdy jsme se v roce 

1962 s mojí drahou ženou brali.

Já „Karlovarák“ přistěhováním v  roce 1945, ona 

z Vysočiny bydlící ve Varech od roku 1959.  Velmi 

dobře si pamatuji, jak dlouho a  jak silně jsem se 

tehdy na ten den „až budeme svoji“ těšil. 

Dnes to asi zní trochu divně, ale opravdu to tak 

bylo. A nikdy, ani na jediný den, jsem toho našeho 

rozhodnutí být manželé nelitoval. 

Snad i má žena měla a má stejné pocity. I když…

někdy to se mnou neměla lehké. Vím však, že jsme 

celých těch šedesát jedna let vždy stáli při sobě, 

drželi se, pozdvihovali i společně hodně protrpěli. 

Tak, jak to v životě chodí.

Za sebe vím, že nebýt mé ženy „úplně bych zvlčil, 

chodil jako špindíra, neholil se, neměnil si spodní 

prádlo a vypadal jak bezdomovec“. Denně si  uvě-

domuji, i když o tom nemluvím, což bych asi měl, 

že starostlivá péče, kterou mi žena věnuje, má blíz-

ko servisu poskytovaného VIP. Rozdíl je v  tom, že 

z toho všeho cítím její laskavou lásku a trpělivost, 

co mne drží nad vodou a vlastně s trochou nadsáz-

ky „při životě“. Moc jí za to děkuji.

A tak, pokud bych se měl znovu rozhodovat, zda je 

manželství dobré, zda je naplněním člověčího žití, 

láskyplným objetím nebo tak nějak… rozhodně 

hlasuji pro manželství.

 Petr Chalupa, senior 81 let

 (dříve vedoucí odd. OŽP MM)
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ŠKOLSTVÍ

Nový školní rok byl v pondělí 4. září zahájen 
ve všech deseti základních školách v Kar-
lových Varech. Poprvé tam do školní lavice 

usedlo pět set třicet tři prvňáčků. Zahájení školní-
ho roku se obešlo bez problémů, a to i po stránce 
dopravy. U škol a na frekventovaných komunika-
cích tradičně hlídkovali městští strážníci.
Do základní školy a Základní umělecké školy ve 

Šmeralově ulici přijela prvňáčky osobně pozdravit 
primátorka Karlových Varů Andrea Pfeffer Ferklo-
vá, kterou přivítal ředitel školy Břetislav Svoboda.
„Přeji vám, abyste do školy chodili s  radostí 
a učení vás bavilo. Rodičům i učitelům přeji pevné 
nervy a samozřejmě vzorné žáky,“ řekla primátor-
ka v 1. A. Podobné přání měl i ředitel školy, který 
děti a rodiče ujistil, že chodí na jednu z nejkrás-

nějších škol v našem lázeňském městě, která se 
stále vylepšuje a zdokonaluje.
Návštěvu z  karlovarského magistrátu měli dnes 
i  žáci Základní školy Konečná. Tam přijel dětem 
popřát úspěšný školní rok náměstek primátorky 
Martin Dušek. „Velmi mě překvapilo, jak moc se 
děti do školy těšily. Nejvíce se prý těší na mate-
matiku a já bych byl moc rád, kdyby jim to vydrže-
lo,“ řekl náměstek primátorky po návštěvě školy.
Jako každý rok, i  letos město investovalo do re-
konstrukcí a oprav školských objektů. V letošním 
roce činí náklady na opravy a technické zhodno-
cení budov základních a mateřských škol 38 mili-
onů korun, investice přes 80 milionů korun, z toho 
přes 40 milionů směřuje právě do budov Základní 
školy a Základní umělecké školy Šmeralova, která 
získá nové prostory v půdní vestavbě a nové od-
borné učebny. Další nové odborné učebny vznikají 
v základních školách Krušnohorská a Truhlářská.
Kromě investic do budov město fi nancuje pro 
prvňáčky tzv. pastelkovné. Každá škola obdrží na 
každého žáka první třídy částku tisíc korun na ná-
kup nezbytných školních potřeb. Celkově se letos 
tak rozdělilo více než půl milionu, konkrétně 533 
tisíc korun.

Do karlovarských škol nastoupilo 
více než pět set prvňáčků
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V  roce 1993 sepsal pan Gustav Salinger pro 
karlovarský magistrát zprávu, ve které poměrně 
přesně vyčíslil škody, které městu způsobil silný 
vítr, který se v březnu roku 1990 prohnal lázeň-
skými lesy.

Čísla působila zdrcujícím dojmem a  přes nasa-
zení všech dostupných prostředků - v  té době 
pracovalo v  karlovarských lesích více než třicet 
dřevorubců, dvanáct speciálních lesnických trak-
torů a deset koňských potahů - trvalo zpracování 
kalamity dlouhé dva roky. Odvoz dřeva přitom 
probíhal prakticky nepřetržitě, bez ohledu na dny 
pracovního klidu. Organizační zajištění takového 
objemu prací znamenalo obrovský tlak na tehdej-
ší lesní personál. Navíc bylo nutné zajistit úklid 
pasek a ty se také musely co nejdříve zalesnit. 
Specifi cká funkce karlovarských lesů, zázemí pro 
léčebné kúry, proto musela ustoupit do pozadí.  
Poměrně brzy se ale opět začala provádět nej-
nutnější údržba zařízení sloužících návštěvníkům 
lesů. Postupně se uvolňovaly vycházkové cesty 
a začaly se hledat peníze na opravy vyhlídek, al-
tánů a laviček.  
Lesníci ale i tak umístili u vstupů do porostů a na 
další místa stručnou informaci o stavu lesů, s vel-
kou omluvou za komplikace, které návštěvníkům 
způsobovaly asanační práce (hluk, opakované zá-
kazy vstupu do určitých částí areálu, rozblácené 
a poničené cesty).
Vítr škodí v  lesích od nepaměti. V karlovarském 
archivu by se daly najít poměrně přesné zázna-
my, kdy ve zdejším lese řádil vítr. Pro srovnání by 
se například dal použít údaj z roku 1910. Tehdy 
v okolí města padlo za oběť vichřici přibližně 10 
000 metrů krychlových dřeva. 
V porovnání s  tímto číslem se zdá neuvěřitelné, 
že za období do konce roku 1992 se v lázeňských 
lesích vytěžilo více než 56 000 m3 dřeva a to ješ-
tě stále zbývaly porosty, kam se dřevorubci dosud 
nedostali. Nebylo tedy divu, že se pro takovou 
pohromu začal používat název „Kalamita století“.  
Dřevo ležící v karlovarských lesích se brzy stalo 
také velmi atraktivní pro hmyzí škůdce a pokud 
by se tu extrémně přemnožil kůrovec, byly by 
následné škody ještě vyšší. Proto se přednost-
ně zpracovávaly jehličnaté porosty a zároveň se 
výskyt podkorního hmyzu neustále monitoroval. 
Díky tomu nedošlo k  jeho nekontrolovanému 
rozšíření a na jeho vrub padlo nakonec jen malé 
procento z celkově vytěžené hmoty.
Gustav Salinger se stal ředitelem organizace Lá-
zeňské lesy Karlovy Vary v lednu roku 1991.
V té době se teprve upřesňoval odhad škod, ale 
bylo jasné, že až se zpracuje veškeré polámané 
dřevo a začne období obnovy porostů, záhy vel-
mi výrazně poklesnou příjmy a  naopak značně 
vzrostou výdaje. Proto se chtěl na toto období 
v předstihu připravit a navrhl městu, aby v rám-
ci rozvoje organizace investovalo do zařízení tzv. 
střediska přidružené výroby. Tento areál v Březo-
vé byl pak částečně zmodernizován a organizace 
se zde pokoušela část vytěžené dřevní suroviny 
dále zužitkovat. Výroba stavebního řeziva, palu-
bek a  jiných výrobků z  truhlárny pak postupně 
stabilizovala příjmy podniku. 

Na konci roku 1992 se celková rozloha holin 
z  kalamitní těžby blížila k  číslu 82 hektarů. Pro 
takovou plochu nebylo jednoduché zajistit saze-
nice, dovážely se i ze Slovenska, ale nakonec se 
všechny paseky podařilo úspěšně zalesnit. Kde 
všude tyto plochy jsou, poznáte podle toho, že tu 
dnes rostou více než třicet let staré smrky, boro-
vice, buky, duby a jiné dřeviny.
Často se udává, kolik je v  karlovarských lesích 
cest, kolik vyhlídek, památníků a  laviček. Méně 
často je pak zmiňováno, kolik času a  peněz je 
potřeba na údržbu těchto zařízení. Při přibližo-
vání a odvozu dřeva také nesmírně trpěly cesty. 
Naštěstí se ale na jejich obnovu podařilo získat 
prostředky z dotačních fondů.
Gustav Salinger v té době vedle řízení asanačních 
prací zvládal navíc další, velmi časově náročné 
práce. Zajišťoval například podklady pro restitu-
ce majetku, který historicky patřil městu Karlovy 
Vary. Pátrání v archivech brzy přineslo výsledky. 
Městu se vrátily nejen lesy na Odeři, ale i  dal-
ší plochy, například u  Olšových Vrat, u  Cihelen 
a  u  Andělské Hory. Pro další katastrální území, 
Doubí, Starou Roli a Počerny, musel v dalších le-
tech potřebné podklady ještě dohledat.
Před 30 lety tedy čekalo karlovarské lesníky ještě 
mnoho úkolů a jak se s nimi vypořádali, lze zjistit 
z bilance, kterou pak sestavili v přelomovém roce 
2000. 
Organizaci i nadále vedl Gustav Salinger a pokud 
se vrátíme ke „Kalamitě století“, tak už byla zná-
má konečná suma. Vichřici v roce 1990 padlo za 
oběť téměř 68 000 m3 dřeva. V roce 2000 byla 
ještě stále v živé paměti všech lesníků, kteří v té 
době v  karlovarských lesích sloužili. Dřevo už 
bylo vytěženo, paseky zalesněny, ale i nadále se 
pokračovalo v  úpravách poničených cest. Z  do-
tačních prostředků se zhruba za pět let upravilo 
do původního stavu téměř 50 kilometrů lesních 
stezek, ale mnohé stále na opravu čekaly.
Další zařízení v  lesích, především altány, se pak 
dařilo rekonstruovat především za pomoci spon-
zorů. Akci zaštítil spisovatel Vladimír Páral, ale 
bez velké mediální podpory by se určitě nepoda-
řilo získat sponzorské příspěvky v tak velké míře. 
Nakonec se během deseti let trvání akce obnovi-
lo v karlovarských lesích více než třicet objektů 
(altány, památníky, kříže a  boží muka), přičemž 
některé stavby byly už velmi poškozené.
Navíc se podařilo dotáhnout do zdárného konce 
akci „Lázeňské vycházky". V  roce 1999 byl do-
končen projekt, který pro pacienty nově zpřístup-
nil tzv. „terénní kúry“, dávnou součást karlovar-
ské kompletní lázeňské léčby. V lese bylo znovu 
vyznačeno a  upraveno 21 vycházkových tras 
o celkové délce cca 90 km. Na deseti výchozích 
místech byly instalovány mapy a do tisku byl dán 
ilustrovaný průvodce, ve kterém byly jednotlivé 
procházky detailně popsány.
 Pavel Reiser

Vzpomínka na Gustava Salingera, 
ředitele karlovarských lázeňských lesů

LIDÉ

GUSTAV SALINGER

Narodil se v Plumlově (okr. Prostějov), 26. 
8. 1939. Zde začal chodit do základní školy, 
tehdejší   osmiletou ukončil v roce 1953. 
Plynule pak v rámci tzv. jedenáctiletky přešel 
na střední školu, kterou v roce 1956 ukončil 
maturitou. Nakonec absolvoval lesnickou 
fakultu VŠZ a v roce 1961 získal titul Ing. 
V témže roce začal pracovat v Ústavu pro 
hospodářskou úpravu lesů, v karlovarské 
odbočce se sídlem v Březové. Zde se později 
stal vedoucím skupiny lesnické inspekce.

S koncem roku 1990 v Lesprojektu pracovní 
poměr ukončil a ihned nastoupil (2. 1.) 
k organizaci Lázeňské lesy Karlovy Vary, 
kterou vedl jako ředitel až do 31. 1. 2001. 
Po odchodu do důchodu zůstal ještě několik 
let pracovně činný a karlovarským lesákům 
mimo jiné pomáhal s vyhledáváním restituč-
ních nároků či při pasportizaci majetku.

Měl celou řadu dalších zájmů a koníčků. Rád 
fotografoval, chalupařil a zahrádkařil. Později 
spokojeně odpočíval obklopen rodinou na 
chalupě v Tisové u Nejdku nebo na chatě 
v Drahovicích.  

Gustav Salinger zemřel po dlouhé a těžké 
nemoci 26. 7. 2023. Karlovarské lesy tak 
navždy ztratily svého největšího zastánce 
a milovníka. Ale i on sám v nich mnohokrát 
hledal útěchu, když chodil do kopců nad 
Drahovicemi na časté procházky se psem.
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Joachim Barrande - Čechy a Karlovy Vary
Před 140 lety, 5. 
října 1883, zemřel 
muž, který se 
stal světově zná-
mým geologem 
a  paleontologem. 
Tento muž, půvo-
dem Francouz, si 
zamiloval Prahu 
a  Čechy. Staly se 
jeho novou vlastí. 
Jmenoval se Jo-

achim Barrande.
Narodil se 11. srpna 1799 v horském městečku 
Saugues v  rodině obchodníka s  plátnem. Vystu-
doval prestižní pařížské lyceum a potom vysokou 
školu polytechnickou se zaměřením na silniční 
a mostní stavitelství. Získal také solidní přírodo-
vědecké vzdělání. Pověst o talentovaném mladém 
muži se donesla až na královský dvůr Bourbonů. 
Karel X. si ho vybral jako učitele a  vychovatele 
vnuka Jindřicha. 
Revoluce v červenci 1830 připravila francouzské-
ho krále o trůn. Opustil Francii a vzal s sebou i svůj 
dvůr, včetně Barranda. Nejdříve se uchýlili do 
Skotska, pak jim rakouský císař František I. nabídl 
bydlení v Čechách. V roce 1831 se král nastěhoval 
na Pražský hrad. Barrande se ubytoval v podzám-
čí, na Malé straně, v ulici Újezd. Zde zůstal i poté, 

co odešel z královských služeb a rodina Karla X. 
přesídlila do Rakouska.
Mladý Barrande se brzy naučil slušně česky. 
Postupně se seznámil s  Františkem Palackým, 
Josefem Dobrovským, Antonínem Fričem a  dal-
šími představiteli české vědy. Jedním z nich byl 
hrabě Kašpar ze Šternberka, mecenáš přírodních 
věd. Ten dopomohl Barrandemu k místu hlavního 
inženýra na plánované stavbě Pražsko-plzeňské 
koněspřežní dráhy. Při vyměřování trasy podél Be-
rounky narazil u vesnic Skryje a Týřovice na četné 
zkameněliny trilobitů. Jeho další životní dráha do-
stala nový směr.
Nadšený Barrande si rychle osvojil znalosti příro-
dovědy a začal se hledáním, tříděním a popisová-
ním zkamenělin zabývat na „plný úvazek“. Oprav-
dového zaměstnavatele neměl. Musel se proto 
spolehnout na dary zvenčí, které mu poskytovala 
vídeňská Akademie věd a hlavně jeho bývalý žák 
a celoživotní mecenáš Jindřich, hrabě ze Cham-
bordu. Nahromaděné sbírky vědecky zpracovával 
a  publikoval v  celoživotním díle o  22 svazcích 
a  6.000 stranách. Stal se uznávanou vědeckou 
kapacitou, členem mnoha význačných společ-
ností. Svou sbírku, obsahující téměř 300.000 
zkamenělin, v závěti odkázal jako dědictví Národ-
nímu muzeu v Praze, stejně jako svoji knihovnu 
a rukopisy.
Široký zájem přivedl Barranda i do našeho kraje, 

na Sokolovsko. V  roce 1843 byl v  karlovarském 
Almanachu Jeana de Carro publikován zasvěcený 
článek o bohatství ložisek hnědého uhlí v západ-
ních Čechách a  jejich možném hospodářském 
využití. Text byl podepsán „jeden z vašich čtená-
řů“, dle de Carra byl autorem Joachim Barrande. 
Významný karlovarský lékař a  respektovaný vě-
dec navázali přátelství. Je pravděpodobné, že Ba-
rrande zavítal i do Karlových Varů. Bezesporu sem 
přijel v letech 1853-55, aby se zde léčil. Vždy byl 
jeho lékařem Jean de Carro, kterému bylo tehdy 
již  přes 80 let a platil za nejlepšího lázeňského 
lékaře. V Almanachu de Carlsbad uvádí Barranda 
mezi vědci, spisovateli a básníky, připisuje i jeho 
adresy v  Praze a  Paříži. Tituluje ho mineralog 
a  geolog. Barrande byl vždy ubytován v  domě 
„U  leoparda“, nacházejícím se na Staré louce č. 
76. Vědec a starý mládenec byl podle dobového 
svědectví vysoce urostlý štramák, pozornost za-
sluhující zjev s bílou hlavou a bílým šátkem uvá-
zaným vysoko na krku a s kabátem, který dosaho-
val až na kotníky. Byl to prý uhlazený kavalír, který 
se však málokdy usmíval.
Zatímco v  Praze na skále za Zlíchovem byla již 
v roce 1884 zasazena deska s Barrandovým jmé-
nem a  v  roce 1928 byla po něm pojmenována 
pražská čtvrť, Karlovy Vary pamětní desku dosud 
nemají.

PhDr. Zdeněk Musil
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Začíná podzim a  Divadelní studio D3 si pro své 

diváky připravilo v  divadle Husovka třeskutě na-

bitý program. V rámci festivalu Malá inventura na 

Husovku zavane představení Strachy. Jedná se 

o performativně - hudebně výtvarnou přednášku, 

ve které se setkávají dvě ženy a sdílejí své myš-

lenky a zkušenosti, ale i to, jak vykročit ze vzorců 

mocenských vztahů. Netradiční zážitek čeká diváky 

už v pátek 6. října od 19.30 hodin. Zbytek měsíce 

se ponese v duchu domácích.

V pátek 13. října se od 19.30 hodin přihlásí o slo-

vo nejnovější kousek z repertoáru D3, Zabiják Joe 

Tracyho Lettse, komedie, jejíž humor by se dal 

krájet motorovou pilou. O  režii tohoto kousku se 

podělili Anna Ratajská a Viktor Braunreiter. 

V  pátek 20. října v  19.30 hodin nastane před-

poslední šance pro ty, kteří ještě neviděli cenami 

ověnčeného Zrzka o životě a smrti Daniila Charmse 

v režii Vladimíra Benderského. Poněkud tíživější at-

mosféru odlehčí česká klasika Ladislava Smočka, 

a  to Podivné odpoledne doktora Zvonka Burkeho 

v  podání souboru Hraničář Rumburk. Groteskní 

komedii v  režii Miroslava Řebíčka uvidí karlovar-

ští diváci v  neděli 29. října od 18 hodin v  rámci 

Karlovarského Harlekýna, přehlídky výjimečných 

inscenací divadelníků z ochoty. 

Závěr měsíce už bude patřit pouze a jen smíchu. 

V úterý 31. října od 19.30 hodin se na Husovce 

odehraje Goldoniho komedie o vdavekchtivých dív-

kách Náměstíčko v režii Anny Ratajské. 

Říjen plný divadelních zážitků

Začátek října bude patřit dvěma koncertům 
festivalu Dvořákův karlovarský podzim. V pod-
večer 1. října vás zveme do světa komorní 
hudby a  nádherného prostoru Zanderova sálu 
Císařských lázní. V programu sestaveném z děl 
českých autorů Leoše Janáčka, Bedřicha Sme-
tany a Bohuslava Martinů se představí v netra-
dičním složení sólisté z řad hráčů Karlovarského 
symfonického orchestru. Dvořákův karlovarský 
podzim vyvrcholí ve středu 4. října koncertem 
v Grandhotelu Ambassador. Pod taktovkou Ja-
kuba Kydlíčka, jehož dirigentské mistrovství 
jsme měli příležitost vidět a slyšet v závěru léta 
na Barokním koncertě v  rámci festivalu J. C. 
F. Fischera, vystoupí jako sólista violoncellista 
Martin Ondráček a  přednese brilantní koncert 
pro violoncello a orchestr C dur Josepha Hayd-
na.
Zahajovací koncert 189. sezony Karlovarského 
symfonického orchestru se odehraje 12. října. 
V sále Atrium přivítáme jednoho z nejvýrazněj-
ších klavíristů české hudební scény, pedagoga 
Pražské konzervatoře a  AMU v  Praze, Martina 
Kasíka. Vítězství v soutěži Pražského jara 1998 
a Young Concert Artists v New Yorku 1999 mu 
otevřelo cestu na světová pódia jako Carnegie 
Hall, sál Berlínské fi lharmonie, Tonhalle Zürich, 
Gewandhaus Leipzig či Concertgebouw Am-
sterdam. Kritika i veřejnost oceňuje jeho tvořivý, 

poetický přístup k interpretaci, kterým zachycu-
je náladu okamžiku, duchovní přesah a mimo-
řádnou bohatost a  proměnlivost nálad. To vše 
Martin Kasík v tento večer promítne do mimo-
řádně působivého Klavírního koncertu č. 2 F 
dur Dmitrije Šostakoviče. Šostakovičovu tvorbu 
představuje 147 opusů nejrůznějších hudebních 
forem, jimž co do počtu vévodí 18 symfonických 
děl. Významnou součástí jeho díla je rozsáhlá 
fi lmová a  scénická hudební tvorba, jejíž rysy 
nese právě i zmíněný klavírní koncert. Ve dru-

hé části večera zazní barevná orchestrální suita 
Josefa Suka - Pohádka. Večer bude natáčen 
Českým rozhlasem D dur. Pokud tedy nemůžete 
být s námi v sále, naskytne se vícero příležitostí 
poslechnout si koncert alespoň ze záznamu.
V závěru měsíce se uskuteční tradiční koncert 
k výročí vzniku republiky. Skladbu, která objímá 
naši přírodu, historii, mýty, národní povahu i kul-
turu, netřeba představovat. Má vlast - geniální 
dílo Bedřicha Smetany - rozezní Císařské lázně 
26. října.

KSO tradičně uvede Mou vlast, 
letos poprvé v sále Atrium
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Kulturní nabídku fi lmovou i  obecně fetivalovou 
rozšíří Karlovarský fi lmový festival pohádek, který 
se uskuteční v kině Drahomíra ve dnech 17. - 19. 
října.
S  nápadem přišel Marian Štycha, ředitel a  dra-
maturg festivalu, milovník klasických večerníčků 
a  častý návštěvník Filmcafé & Kina Drahomíra. 
S  provozovateli kina se domluvil na uspořádání 
třídenní přehlídky, jejíž program obsahuje každý 
den několik bodů. Pro mateřské a základní školy 
je vyhrazené dopoledne se třemi bloky promítání 
pohádkových pásem. Pro veřejnost jsou určená 
odpolední pásma – vždy s  nějakým jednotícím  
tématem  jako např. Pohádky z  hor, Čarodějné 
pohádky, Za kamarády z televize. Tato promítání 
začínají vždy ve 13.30 a v 15 hodin. Všechna tato 
pásma zahrnují klasické večerníčky s oblíbenými 
postavami – Rákosníček, Víla Amálka, Křemílek 
a  Vochomůrka, Kocour Mikeš, Trautenberk, Bob 
a  Bobek a  mnoho dalších. Od 17 hodin se pak 
každý den uskuteční promítání fi lmové pohádky – 
Tlapková patrola ve velkofi lmu, Super Mario Bros. 
a  Spider Man – Napříč paralelními světy.
Součástí festivalu je i  soutěž „Oblíbená postava 
z večerníčkové pohádky“, která je určena jak pro 
kolektivy MŠ a ZŠ, tak pro jednotlivce. Podrobné 
informace o soutěži i programu naleznou zájemci 
na www.kvffp.cz.

Divadelní festival 

Malá inventura 

Karlovy Vary
Máte rádi divadlo? Festival nového divadla Malá 
Inventura podporuje nevšední přístupy k divadelní 
tvorbě a koná se každoročně v Praze a v  regio-
nech ČR. Letos ho spolek Vzbuďme Vary, společně 
s networkem Nová Síť a karlovarskými partnery 
(Divadelní studio D3 a Výměník), uvádí již počtvrté 
ve Varech.
Na programu je experimentující, hravé vizuální di-
vadlo a tvůrčí dílny pro dospělé a děti. Regionální 
část se koná za podpory MKČR, Státního fondu 
kultury, Karlovarského kraje a  programu Active 
Citizens Fund. Bližší informace najdete v Kalen-
dáriu nebo na www.vzbudmevary.cz.

Karlovarský fi lmový 

festival pohádek 

v kině Drahomíra

Jazzfest: Hlavní hvězdou 
40. ročníku je Ray Greene

Americký zpěvák a multiinstrumentalista Ray Gree-

ne, který působil mimo jiné v   legendární soulové 

kapele Tower of Power a ve skupině rovněž legen-

dárního kytaristy Carlose Santany, bude hlavní hvěz-

dou jubilejního 40. ročníku mezinárodního jazzového 

festivalu Jazzfest Karlovy Vary 2023.

Festival zahájí 7. října v  kině Drahomíra speciální 

díl cyklu Poezie & Jazz, který se uskuteční v rámci 

festivalu už po páté. Čtení básní a  jazzových textů 

v podání Poetické skupiny Drahomíra se bude střídat 

s živou produkcí skupiny Jazz Apetit. Poté vystoupí 

s originálními vlastními skladbami česká fusionová 

skupina Los Quemados založená baskytaristou Fi-

lipem Spáleným

Hlavní festivalový koncert s hvězdným Rayem Gree-

nem se uskuteční 9. října v Karlovarském městském 

divadle. Absolvent  světově proslulé Berklee College 

of Music vystupoval a nahrával s mnoha nejúspěš-

nějšími a  nejvlivnějšími jmény na poli popu, funku 

a soulu. Dva roky byl zpěvákem a trombonistou sou-

lové kapely Tower Of Power, v  současnosti působí  

jako jeden ze dvou hlavních zpěváků, trombonista 

a hráč na perkuse v kapele slavného kytaristy Carlo-

se Santany. Vedle toho Greene vydává i sólová alba, 

zatím poslední s  názvem Stay vyšlo v  tomto roce. 

Na jeho podporu absolvuje zpěvák své vůbec první 

samostatné turné po Evropě. 

Jako předkapela vystoupí jazz-fusionové těleso Jazz 

Fancies vedené výtečným saxofonistou Milanem 

Krajícem, v  kapele působí renomovaní hudebníci 

z  celé republiky, včetně nejlepšího trumpetisty své 

generace Miroslava Hloucala a  mladé talentované 

zpěvačky Petry Brabencové.  

Na komornějším koncertě 14. října v Galerii umění 

se představí Kristina Barta Quartet, skupina vedená 

mezinárodně uznávanou českou pianistkou a skla-

datelkou Kristinou Barta. Kvartet vystupuje v  sou-

časnosti se světově uznávaným slovinským, v New 

Yorku žijícím saxofonistou Jure Puklem. Poté vystou-

pí Doug Hammond Trio, jehož hlavní protagonista, 

americký bubeník, skladatel a  básník Doug Ham-

mond, spolupracoval ve své bohaté kariéře se svě-

tovými jazzovými jmény, mezi něž patří např. Sonny 

Rollins, Charles Mingus, Ornette Coleman, Nina 

Simone, Earl Hooker, James Blood Ulmer a mnoho 

dalších.

Poslední koncerty se odehrají v listopadu a prosinci, 

nejprve  11. listopadu v sále Kina Drahomíra ukon-

čí svou existenci karlovarská bluesrocková skupina 

Blue Condition s řadou pozvaných hostů a 7. prosin-

ce se  v Grandhotelu Pupp uskuteční koncert Kar-

lovarského symfonického orchestru. Zazní na něm 

Koncert pro violoncello a dechový orchestr rakous-

kého klavíristy a skladatele Friedricha Guldy a mše 

velšského skladatele a  hudebníka Karla Jenkinse 

The Armed Man: A Mass for Peace s pěveckými só-

listy a šesti pěveckými sbory.

Festival pořádá po čtyřiadvacáté společnost Jazzový 

kruh v čele s hudebníkem Milanem Krajícem, tradič-

ně s podporou Města Karlovy Vary a Karlovarského 

kraje. Záštitu JazzFestu poskytli primátorka Andrea 

Pfeffer Ferklová a hejtman Petr Kulhánek.

KULTURA



25

Zavzpomínejte 
si na Hanu 
Zagorovou
Přijďte zavzpomínat na Hanu Zagorovou, zazpívat si její nej-
větší hity a zažít příjemný večer v Karlovarském městském 
divadle. V pátek 27. října se uskuteční vzpomínkový koncert, 
kterým vás provede celoživotní přítel Hany Zagorové Standa 
Hložek. 
Písně z  repertoáru několikanásobné slavice zazpívají Jiří 
Březík, Jana Koutová Bittnerová, Veronika Tögl Savincová, 
Lída Nopová a  Andělské hlasy Mgr. Štěpánky Steinové ze 
ZUŠ Antonína Dvořáka v  Karlových Varech. O  hudební do-
provod se postará hudební skupina Miloše Nopa. Hostem 
večera bude Karel Vágner. 
Záštitu nad koncertem převzala primátorka města Karlovy 
Vary Andrea Pfeffer Ferklová.

Vstupenky můžete zakoupit na:
https://vstupenky.karlovyvary.cz/cs/

Pořadatel:  INFOCENTRUM MĚSTA Karlovy Vary

Termín:  27. 10. 2023

Vstupné: 400 Kč

KULTURA
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KULTURNÍ SERVIS

Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary, tel.: 351 170 011
Pokladna divadla: tel.: 351 170 015, on-line rezervace, 
prodej vstupenek a informace k programu divadla: 
www.karlovarskedivadlo.cz.

4. 10. – 11. 12. 2023

XIV. ročník divadelního festivalu BEST FEST 2023

1. 10. 17.00 Paula Vogel: Nejstarší řemeslo

Představení pořádá Statutární město Karlovy Vary ke Dni 
seniorů.
MD agentura
Pět dam v nejlepším věku se o polední pauze sluní na 
lavičce v parku kdesi v New Yorku. Ano, titul Nejstarší 
řemeslo se vztahuje právě k nim... 
Hrají: Valérie Zawadská, Zuzana Slavíková, Veronika 
Gajerová, Jana Švandová/ Kateřina Macháčková, Michaela 
Dolinová
Režie: Petr Svojtka

1. festivalové představení
4. 10. 19.30 Pino Ammendola: 

  Na Vánoce budu gay

Divadlo Metro
Pikantní komedie o nelehkém životě zadaných hetero-
sexuálních mužů plná groteskních scén, které vyústí ve 
velmi překvapivý a nečekaný závěr. 
Hrají: Martin Zounar, Martina Randová, Michala Dittrichová, 
Filip Blažek, Zdeněk Maryška
Režie: Antonín Procházka

8. 10. 15.00 Zdeněk Tomeš, Michaela Sajlerová: 

  Maxipes Fík

Divadlo Krapet
Podle knihy Rudolfa Čechury a Jiřího Šalamouna. Z malé-
ho pejska vyrostl velký pes Fík a z malého dobrodružství 
začalo velké. A že je to pes neobyčejný? No, který pes se 
dostane do školy, kde se naučí psát a počítat? Nebo dojde 
páníčkovi pro pivo, nebo dostane angažmá v cirkusu? 
A viděli jste někdy psa, který řídí auto?
Účinkují: Zdeněk Tomeš, Michaela Sajlerová/ Veronika Ko-
loušková, Kryštof Nohýnek/ Václav Krátký, Patrik Vojtíšek/ 
Václav Rašilov
Režie: Zdeněk Tomeš a Michaela Sajlerová

9. 10. 19.30 Jazzfest Karlovy Vary – Sokolov 2023

Ray Greene & Band feat. Reggie Washington (USA, DE)
Jazz Fancies (CZ)
Jazzový kruh a Karlovarské městské divadlo
Účinkují: Jazz Fancies (CZ): Petra Brabencová, Milan 
Krajíc, Miroslav Hloucal, Richard Šanda, Kryštof Tomeček, 
František Nedvěd, Filip Spálený, Milan Krajíc jun.
Ray Greene & Band feat. Reggie Washington (USA, DE): 
Ray Green, Reggie Washington, Jonas Vogelsang, Francois 
Johnson, Alex Bernath

11. 10. 19.30 Jaroslav Dušek: Čtyři dohody

(ve spolupráci s Klubem Lávka)
V rámci spolupráce s panem Jaroslavem Duškem bude 
opět část vstupného darována Nadaci pro transplantace 
kostní dřeně a veřejně prospěšný spolek ANAON.
Účinkují: Jaroslav Dušek, Zdeněk Konopásek a Pjér La 
Š´éz

12. 10. 19.30 Bratři Ebenové – koncert

14. 10. 19.30 Poklady swingu

BIG BAND Karlovy Vary
Swingový styl nám zanechal úžasný charakteristický 
rytmus a odkaz, který neustále inspiruje hudebníky soudo-
bých stylů a žánrů. V programu zazní nestárnoucí melodie 
z této zlaté éry. Houpavý rytmus, který napodobuje tlukot 
našich srdcí, vám přinese pocit radosti a chuť tančit. Big 
Band Karlovy Vary a jeho sólisté vystupují pod vedením 
trombonisty Zdeňka Kráma.
Sólo zpěv: Miroslava Lendělová a David Kleňha

16. 10. 19.30 Dan McCormick: Housle

Divadlo Ungelt
Strhující komorní příběh plný napětí, zvratů, emocí 

a humoru. Chlapský příběh o ceně přátelství. Komediální 
drama o dvou smolařských bratřích, jimž se dostanou do 
rukou vzácné stradivárky, a jejich rodinném příteli. Naděje 
na lepší život odhalí pohnutou rodinnou minulost i sílu 
charakterů.
Hrají: Milan Hein, Jiří Langmajer, Pavel Liška
Režie: Ladislav Smoček

19. 10. 19.30 7 pádů Honzy Dědka – talk show

Populární talkshow zamíří z televizních obrazovek přímo 
za svými diváky. Zažijte na vlastní kůži atmosféru 7 pádů 
a nahlédněte pod pokličku toho, jak vzniká zábavný pořad 
plný rozhovorů „o všem a pro všechny“. Nenechte si ujít 
příležitost setkat se s pohotovým moderátorem a jeho 
hvězdnými hosty tváří v tvář.
Účinkují: Honza Dědek, Lucie Benešová a Robert Jašków

20. 10. 19.30 Vratislav Blažek, Zdeněk Podskalský, 

Evžen Illín, Vlastimil Hála: Světáci

Divadelní společnost Háta
Hrají:Viktor Limr/ Lumír Olšovský/ Filip Tomsa, Dalibor 
Gondík/ Juraj Bernáth, Aleš Háma/ Martin Sobotka, Vlasta 
Žehrová/ Olga Želenská, Monika Absolonová/ Ivana 
Andrlová, Mahulena Bočanová/ Adéla Gondíková, Miriam 
Kantorková/ Vlasta Peterková/ Marcela Nohýnková, Jan 
Přeučil, Petr Gelnar/ Martin Sobotka, Lukáš Pečenka/ 
Pavel Vítek/ Jaroslav Slánský
Režie: Lumír Olšovský

21. 10. 19.30 Franz Lehár: Veselá vdova

Severočeské divadlo (Ústí nad Labem)
Lehárova Veselá vdova již při svém prvním uvedení v roce 
1905 vzbudila obrovské nadšení, velmi rychle se z Vídně 
rozlétla do celého světa a stala se nejznámějším a nejú-
spěšnějším skladatelovým dílem. Nejméně dva hity z této 
operety zná doslova každý – píseň U Maxima jsem znám 
a vrcholně proslavenou Píseň o Vilje. 
Účinkují: Michaela Katráková/ Gabriela Kopperová, Petr 
Matuszek/ Michael Kubečka, Viktoria Ballánová/ Diana 
Hladíková, Jaroslav Kovacs/ Michal Bragagnolo, Jan 
Ondráček/ Milan Vlček, Tomáš Christian Brázda, Martin 
Matoušek, Sergeui Nikitine, Tereza Kašová, Radek Krejčí, 
Ivana Azubuike, Vladimír Štěpka, Jarmila Baxová/ Hana 
Koubová, Milan Nechyba/ František Sysel, sbor, orchestr 
a balet Severočeského divadla
Dirigent: Milan Kaňák/ Miloš Formáček
Režie: Michal Lieberzeit

2. festivalové představení
24. 10. 19.30 Norm Foster: Za dveřmi kanceláří

Komorní divadlo Kalich
Šest příběhů o „obyčejných lidech“, které jsou plné 
brilantních dialogů, nemilosrdných faktů a překvapivých 
point. Stárnoucí novinář, který má dostat padáka. Slavný 
režisér, jemuž došly nápady. Úspěšný právník a jeho domi-
nantní matka. Příliš těžký žokej, pod nímž umřel dostihový 
kůň, nebo depresivní krasobruslař, který na olympiádě 
sedmkrát spadl... „Jak dostat sebevražedného šílence 
z okenní římsy? Nechte ho skočit dolů!“
Hrají: Aleš Háma, Tereza Kostková, Václav Kopta, Simona 
Vrbická, Jiří Vojta
Režie: Jiří Seydler

29. 10. 15.00 Jana Galinová: 

  Dlouhý, Široký a Bystrozraký

Docela velké divadlo
Pohádka o tom, že opravdoví přátelé mohou společně 
dokázat velké věci, a také o tom, že někdy je třeba otevřít 
třináctou komnatu, abychom našli tu pravou princeznu. 
Hrají: Petr Kozák, Michal Žižka, Lukáš Masár, Petr Erlitz, 
Robert Stodůlka, Lenka Lavičková
Režie: Antonín Klepáč

31. 10. 19.30 Galakoncert operetních melodií 

a evergreenů

Festivalový orchestr Petra Macka
Festivalový orchestr, složený z předních profesionálních 
umělců ze severních Čech a Prahy, s cílem obohatit domá-
cí hudební život a propagovat české hudební umění v za-
hraničí. Hraje nejslavnější operetní melodie a evergreeny 
F. Lehára, J. Strausse, E. Kálmána, O. Nedbala a dalších 
a již doprovázel mnoho slavných umělců. Jeho zakladatel 

Petr Macek je dirigentem, kontrabasistou, uměleckým 
vedoucím i moderátorem tohoto tělesa.
Účinkují: Miriam Čížková/ Venuše Zaoralová – soprán, 
Martin Slavík/ Roman Krebs – tenor, Vladimír Jelen – bas

21. 11. David Koller – Tour LP XXIII

David Koller, jedna z nejvýraznější osobností české 
hudební scény přijede do Karlových Varů se svou skvělou 
kapelou představit písně z nové desky LP XXIII a zahrát 
své největší hity.
Účinkují: David Koller, Michal Pelant, Marek Minárik, Adam 
Koller, Víťa Halška, Martin Kryštof

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

1. 10. 17.00 Komorní koncert v rámci festivalu 

Dvořákův karlovarský podzim

Císařské lázně, Zanderův sál
Leoš Janáček: Mládí, suita pro dechové sexteto
Bedřich Smetana: Smyčcový kvartet č. 2 d moll
Bohuslav Martinů: Nonet č. 2, H 374 pro fl étnu, hoboj, 
klarinet, fagot, lesní roh, housle, violu, violoncello 
a kontrabas
Jana Vildová – fl étna, Radka Ondráčková – hoboj, Jaro-
slav Škuta – klarinet, Ondřej Vrabec – lesní roh, Jakub 
Skramlík – fagot, Věra Kestřánková – basklarinet, Jan Mi-
keš – housle, Lukáš Beran – housle, Jakub Macháček – 
viola, Pavel Klvač – violoncello, Tomáš Novák – kontrabas

4. 10. 19.30 Koncert v rámci festivalu Dvořákův 

karlovarský podzim

Grandhotel Ambassador
Antonín Dvořák: Nokturno pro smyčcový orchestr H dur 
op. 40
Joseph Haydn: Koncert pro violoncello a orchestr č. 1 C 
dur
Joseph Haydn: Symfonie č. 104 D dur Hob.I: 104 „Lon-
dýnská“
Martin Ondráček – koncertní mistr KSO – violoncello
Jakub Kydlíček – dirigent

12. 10. 19.30 Zahajovací koncert 189. koncertní 

sezóny

Císařské lázně, Atrium
Michail Ivanovič Glinka: Předehra k opeře Ruslan 
a Ludmila
Dmitrij Šostakovič: Koncert pro klavír a orchestr č. 2 F 
dur op. 102
Josef Suk: Meditace na staročeský chorál Svatý Václave 
op. 35a
Josef Suk: Pohádka, suita z hudby k Zeyerově hře Radúz 
a Mahulena op. 16
Martin Kasík – klavír
Ondřej Vrabec – šéfdirigent KSO

20. 10. 19.30 Dirigentský masterclass ve spolu-

práci s Hudební vysokou školou Franze Liszta ve 

Weimaru

Lázně III
Carl Maria von Weber: Čarostřelec, předehra
Johannes Brahms: Houslový koncert D dur op. 77
Ludwig van Beethoven: Symfonie č. 1 C dur op. 21
Leonard Toschev – housle
Prof. Nicolás Pasquet, Prof. Ekhart Wycik – umělečtí 
garanti

26. 10. 19.30 Bedřich Smetana: Má vlast

Císařské lázně, Atrium
Stanislav Vavřínek – dirigent
r KSO – violoncello, Jakub Kydlíček – dirigent

KINO DRAHOMÍRA

Web: http://www.kinodrahomira.cz/
Vstupenky na https://vstupenky.karlovyvary.cz/cs/ 

1. 10. 14.30 Tlapková patrola ve velkofi lmu

 17.00  Bod obnovy

 19.30  Stvořitel

2. 10. 17.00  Bod obnovy

 19.30  Stvořitel

KMD karlovarské městské divadlo
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3. 10. 17.00  Katedrála PROJEKCE PRO SENIORY
 19.30  Bod obnovy

4. 10. 19.30  Je mi ze sebe špatně FILMOVÝ KLUB
5. 10. 19.00  Oppenheimer

6. 10. 19.30 J eanne du Barry

7. 10. 14.30  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 19.00  Jazzfest 2023 – Jazzová inspirace IV.

  Los Quemados

8. 10. 14.30  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 17.00  Dovbuš

 19.30  Jeanne du Barry

9. 10. 19.30  Úsvit

10. 10. 17.00  Mladí milenci PROJEKCE PRO SENIORY
 19.30  Peníze těch tupců

11. 10. 19.30  Aftersun FILMOVÝ KLUB
12. 10. 19.30  Vymítač ďábla: Znamení víry

13. 10. 19.30  Citlivý člověk

14. 10. 14.30  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 17.00  Vocasy na tripu

 20.00  L. Pavlásek – Planeta slepic

15. 10. 14.30  Esa z pralesa 2

 17.00  Vymítač ďábla: Znamení víry

 19.30  Citlivý člověk

16. 10. 19.30  Nikdy neříkej nikdy

17. 10. 13.30 Tlapková patrola ve velkofi lmu

 15.30 Tlapková patrola ve velkofi lmu

 17.00  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 19.30  Vocasy na tripu

18. 10. 13.30  Super Mario Bros. ve fi lmu

 15:15  Super Mario Bros. ve fi lmu

 17.00  Super Mario Bros. ve fi lmu

 19.00  Úsměvy Zdeňka Trošky

19. 10. 13.30 Klasické Večerníčky I.

 15:15 Klasické Večerníčky II.

 17.00  Spider-Man: Napříč paralelními světy

 19.30  Víly z Inisherinu FILMOVÝ KLUB
20. 10. 19.00  Zabijáci rozkvetlého měsíce

21. 10. 14.30  Esa z pralesa 2

 17.00  Citlivý člověk

 19.30  Zabijáci rozkvetlého měsíce

22. 10. 14.30  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 17.00  Nikdy neříkej nikdy

 19.00  Zabijáci rozkvetlého měsíce

23. 10. 19.00  Zabijáci rozkvetlého měsíce

24. 10. 17.00 Dvě slova jako klíč PR. PRO SENIORY
 19.30  J. Kolbaba – Sedm divů Islandu

25. 10. 19.30  Chléb a sůl FILMOVÝ KLUB
26. 10. 17.00  Bratři

 19.30  Bratři

27. 10. 19.30  Bratři

28. 10. 14.30  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 17.00  Bratři

 19.30  Oppenheimer

29. 10. 14.30  Esa z pralesa 2

 17.00  Bratři

 19.30  Anatomie pádu

30. 10. 19.00  Zabijáci rozkvetlého měsíce

31. 10. 17.00  Nikdy neříkej nikdy PR. PRO SENIORY
 19.30  Bratři

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

VÝSTAVY
do 5. 11. „Quo vadis homine“ – Malířská cesta Alfreda 

Justitze (1879-1934)

Výstava představí tvorbu Alfreda Justitze, českého malíře, 
grafi ka a ilustrátora, významného představitele české 
moderny, jednoho z nejpřednějších židovských umělců 
pocházejících z Čech. Jeho tvorbu z prvních tří desetiletí 
20. století ovlivnil neoklasicismus i kubismus. Reprezen-
tativní výběr děl z mnoha galerijních i soukromých sbírek 
se tematicky soustředí na fi gurální a krajinné motivy a na 
zátiší.

STÁLÁ EXPOZICE
100 let – 100 děl / 100 umělců – 100 osudů

Výstavní projekt k 100. výročí založení Českosloven-
ska zahrne 100 děl českých a slovenských umělců ze 
sbírkových fondů galerie. Každý rok z období 1918 – 2017 
bude prezentovat příznačné dílo vztahující k danému 
roku (narozením, úmrtím autora, vročením, ap.) Nová 

stálá expozice nabídne nečekané umělecké konfrontace 
autorů i děl generačně i morfologicky vzdálených (např. 
J. Schikaneder, B. Kubišta, J. Zrzavý, J. Čapek, Toyen, M. 
Medek, A. Šimotová, Z. Sýkora, K. Nepraš, J. Róna, a další).

DALŠÍ AKCE
5. 10. 19.30 Jiří Dědeček: Recitál

Komorní koncert karlovarského rodáka, písničkáře, básní-
ka, spisovatele, překladatele z francouzštiny, dlouholetého 
předsedy českého centra PEN klubu. Zazní básně o lásce 
i protestsongy.
14. 10. 18.00 Jazzfest 2023

V rámci 40. ročníku mezinárodního jazzového festivalu 
Jazzfest 2023, pořádaného Jazzovým kruhem Milana Kra-
jíce, se uskuteční dvojkoncert Kristina Barta Quartetu feat. 
Jure Pukl (CZ, SLO, SK) a Doug Hammond Tria (USA, SLO).
15. 10. 15.00 Komentovaná prohlídka výstavy Alfreda 
Justitze
Výstavou provede autorka výstavního projektu a znalkyně 
díla Alfreda Justitze Rea Michalová.

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary
tel. 353 222 963, URL: http://www.kinodrahomira.cz, 
otevřeno: PO až NE 14.00 až 20.00

do 27. 10.   Zuzana Minářová – Realistická malba 

a kresba

Zuzana Minářová je karlovarská rodačka, která se malo-
vání věnuje od svého dětství, především portrétu tužkou. 
Svoji tvorbu také obohatila malbou olejem na plátno. Od 
letošního roku do kresby tužkou zapojila uhel, začala 
kreslit na velké formáty papíru a uskutečnila svou první 
výstavu.

7. 10. 19.00 Poezie & jazz: Jazzová inspirace IV

(v kinosále)
Speciální díl pořadu Poezie & Jazz se koná v rámci 
Jazzfestu 2023. Zazní básně amerických a českých 
autorů, včetně veršů básníků, kteří se účastnili prvního 
významného čtení poezie mísící se s jazzem v říjnu 1955 
v Six Gallery v San Franciscu. Jazzové standardy zahraje 
skupina Jazz Apetit obohacená pro tuto příležitost o saxo-
fonistu Milana Krajíce.

DIZAJNPARK= GALERIE SUPERMARKET wc

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), Kar-
lovy Vary www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket wc
Otevřeno ST – PÁ od 14.00 do 19.00, SO 11.00 – 17.00
Aktuální program najdete na www.supermarketwc.cz 
nebo na FB či IG.

1. 10. 14.00 Šály teens

Mini kurz závěsné akrobacie pořádá Cirkus Céres pro 
teenagery od 11 do 16 let.
1.10. 17.00 Acrojem

Cirkus Céres pořádá trénik acrojamu pro veřejnost.
5. 10. 17.00 Velká vyšívaná mapa Karlových Varů

Společné vyšívání pro každého, kdo si chce vyšít svoje 
místo v Karlových Varech. Pořádá spolek Vzbuďme Vary.
7. 10. 15.00 nebo 18.00   Malá inventura Karlovy 

Vary

Inscenace Návštěva: představení V. Vlkové, J. Smolika 
v rámci festivalu nového divadla. Pořádá spolek Vzbuďme 
Vary.
8. 10. 15.00 Barvolam

Výtvarná jam session se spolkem Barvolam, inkluzivní 
výtvarný workshop v produkci Vzbuďme Vary.
9. až 13. 10. 15.30 – 18.30 Designcamp

Camp pro děti od 12 let, díky kterému nahlédnou nejen 
zájemci o umělecké školy pod pokličku jednotlivých 
designových odvětví: skla, textilního designu, fotografi e, 
grafi ky a porcelánu. V rámci kariérního poradenství pořádá 
Dizajnpark.
21. 10. 18.00 Vernisáž: Salón šuplíkářů

Podvečerní akci s dobrou hudbou pořádá Dizajnpark.
22. 10. až 26. 11. Prodejní výstava: Salón šuplíkářů

Výstava dává prostor zatím neznámým uměleckým 
talentům. Někteří budou svá díla „ze šuplíků“ vystavovat 

poprvé. U nás ve Výměníku si dáte dobrou kávu, mrknete 
na výstavu, posedíte na zahrádce a ještě si vyberete 
designový dárek pro Vás či Vaše blízké.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

Krále Jiřího 1196/9, 360 01 Karlovy Vary, tel.: 354 224 
111, 720 052 726; e-mail: info@galeriekvary.cz; 
www.galeriekvary.cz
Otevírací doba: ÚT – NE, 10.00 – 17.00
Dílny je nutno rezervovat na tel. 734 788 029 nebo 
na mullerova@galeriekvary.cz

VÝSTAVY
do 29. 10.   Erwin Reiter – Energie a konstrukce

První samostatná výstava v Čechách představí tvorbu 
Erwina Reitera (1933-2015), jednoho z nejvýraznějších 
rakouských sochařů druhé poloviny 20. století. Autor 
se zaměřuje na lidskou fi guru v charakteristickém plastic-
kém projevu stylizovanou z elementárních zvlněných 
forem, jež mu zastupovaly proudění energie. Působil 
v Horním Rakousku nedaleko českých hranic a byl 
vrstevníkem silné generace českých sochařů, která také 
nastoupila v 50. letech.

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily 
je prezentována historie rodu Becher, stavba budovy 
i okolnosti vzniku vilové čtvrti Westend.

DALŠÍ AKCE
7. 10. 13.00 Jak pracoval Karl Heller

Komentovaná prohlídka vily a výtvarná dílna pro děti i do-
spělé, zaměřená na architekturu a historii budovy i rodiny 
Becherů, při které účastníci vytvoří vlastní grafi cké listy.
19. 10. 16.30 Keramický ateliér s Pavlou Vargovou

Tvůrčí dílny pro děti i dospělé zaměřené na kreativní 
tvorbu s keramickou hlínou.
26. 10. 17.00 Maska

Konec října je již tisíce let obdobím, kdy se lidé mnoha 
kultur převlékají do kostýmů, ať už se svátek nazývá 
jakkoli. Kreativní dílna pro děti i dospělé se bude věnovat 
tvorbě originální masky.

GALERIE JINDRA HUSÁRIKOVÁ

Rumunská 660 ⁄ 8, 360 09 Karlovy Vary, telefon: +420 
608 335 902, e-mail: galerie.husarikova@gmail.com, 
https://www.facebook.com/GalerieJindraHusarikova
Předprodej a veškeré informace Petr. Husárik 608335902, 
nebo www.galerie-husarikova.cz

V měsíci říjnu probíhá výstava obrazů akad. malířky Jin-
dry Husárikové. V této unikátní kolekci je vystaven průřez 
autorčiny celoživotní tvorby.

6. 10. 19.00 Výměna73

Odeřská kapela (cca 8 km od Ostrova, okres Karlovy 
Vary), která vznikla koncem roku 2013. Hraje hlavně pro 
radost. V začátcích se zabývali písněmi přejatými, v sou-
časnosti maji ve svém repertoáru i zcela vlastní skladby. 
Co se týče žánrů, nemaji až tak vyhraněný styl, takže jsou 
hlavně mezi folkem a country.

20. 10. 19.00 Večer balad a pověstí

Pořad Josefa Šorfy s vesele laděnými pověstmi 
z Karlovarského kraje. Uslyšíte divadelně laděné pověsti 
z Karlovarského kraje. Nabídnou úsměvný pohled do 
minulosti s často překvapivým rozuzlením. A chybět 
nebudou ani občas trochu teskně, ale ne smutně laděné 
balady okořeněné zvukem elektrické kytary. „K pověstem, 
které v Galerii Jindra Husáriková uslyšíte, patří například 
O čarodějce z Vildštejna, O rybářce a purkrabím Půtovi 
z Lokte nebo O smlouvě s čertem v Ostrově. V písňových 
baladách na pomezí blues, popu, folku a neoklasiky zpívá 
třeba o patronce Krušných hor Marcebile, chebském al-
chymistovi Wannovi nebo romantickou baladu o Polárce,“ 
zve autor pořadu a hlavní účinkující Josef Šorfa, známý 
jako Jean de Carro.



28

KULTURNÍ SERVIS

MĚSTSKÁ GALERIE KARLOVY VARY

Stará louka 26, www.mgkv.cz, Otevřeno denně 10.00 - 
18.00

do 15. 10. Prodejní výstava uměleckých děl 

českých výtvarníků

17. 10. 17.00 Vernisáž: Výstava děl umělců z Ba-

den-Badenu

Výstava potrvá do 31. 10.

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, otevřeno ÚT - NE 10.00 - 
18.00, www.kvmuz.cz

VÝSTAVY
do 7. 1. Obrázky z Doupovských hor

Výstavu u příležitosti 70 let  vojenského újezdu Hradiště 
připravili přírodovědec muzea Jan Matějů a Stanislav 
Wieser, dlouholetý spolupracovník organizací pro ochranu 
přírody a fotograf. Výstava představuje zajímavá místa 
Doupovských hor, informační panely budou doprovázet 
dobové dokumenty, současné i historické fotografi e, 
a samozřejmě také ukázky hornin, preparáty živočichů 
a herbářové položky rostlin z místní výjimečně zachovalé 
přírody.

DALŠÍ AKCE
12. 10. 17.00 přednáška: Památné a významné 

stromy Doupovských hor, včetně vojenského újezdu 

Hradiště

Přírodovědec Muzea Sokolov Jaroslav Michálek přiblíží 
nejmohutnější památné a významné stromy v Doupov-
ských horách. V přednášce s projekcí fotografi í a kreseb 
představí nejen známé památné stromy na obvodu 
Doupovských hor a ve středním Poohří, ale především 
veřejnosti neznámé významné stromy vojenského újezdu 
Hradiště, poslední živé svědky zaniklých sídel Doupov-
ských hor.

STÁLÁ EXPOZICE
Historie a příroda Karlovarska – stálá expozice, která 
byla připravená ke 150. výročí existence muzea, přibližuje 
v šesti sálech v prvním patře historii města. 
Adresa: Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, 
tel. 736 650 047, email: novalouka@kvmuz.cz, 
Otevřeno ÚT - NE 9.00 - 17.00

KNIHOVNA MUZEA KARLOVY VARY
Publikace o dějinách umění, historii, balneologii, geologii, 
hornictví a kraji západočeských lázní. Studovna pro odbor-
nou veřejnost otevřena v pondělí 9:00 – 12:00, 13:00 – 
18:00, ve středu 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00. Badatelské 
návštěvy ohlaste na tel. 353 224 433, www.kvmuz.cz. 
Adresa: Pod Jelením skokem 393/30, 360 01 Karlovy Vary, 
email: knihovna@kvmuz.cz

VZBUĎME VARY

www.vzbudmevary.cz, fcb: vzbudmevary

MALÁ INVENTURA KARLOVY VARY
Festival nového divadla pro dospělé a pro děti. Bližší infor-
mace a změna programu na www.vzbudmevary.cz. Festi-
val se koná ve spolupráci s kulturním networkem Nová síť 
a karlovarskými divadelními a kulturními scénami.

5. 10. 17.00 Velká vyšívaná mapa Varů s Evou 

Volfovou

Výměník, Západní 1749 , Karlovy Vary
Tvůrčí dílna. Přidejte své stehy na vyšívanou mapu Varů. 
Vítáme muže, ženy, děti, perfekcionisty i ležérní tvůrce! 
Zúčastní se i výtvarnice a autorka dětských knih Eva 
Volfová, která se věnuje technice výšivky.

6. 10. 19.30 Tantehorse: Strachy

Husovka, Husovo nám. 270, Karlovy Vary
Host Divadelního studia D3, divadlo. Performerka Miřenka 

Čechová a fi losofka Alice Koubová se setkávají ve sdílení 
zkušeností, jak vykročit ze vzorců mocenských vztahů.

7. 10. 15.00 nebo 18.00   Veronika Vlková, Robert 

Smolík: Návštěva

Výměník
Divadlo pro děti i dospělé. Návštěva u podivuhodné hosti-
telky, která bydlí se snovými bytostmi a houbami. Pro děti 
od 3 let, jejich rodiče a všechny dospělé, kdo rádi chodí 
na návštěvu. Počet míst omezen: doporučujeme rezervaci: 
tereza@offcity.cz

8. 10. 15.00 Výtvarná jam session s barvolamem 

na téma „Dobře nakvašené město“

Výměník
Společné malování na jedno plátno s umělcem Ottou Kou-
wenem ze spolku Barvolam. Inkluzivní výtvarný workshop, 
který propojuje lidi z nejrůznějších společenských skupin 
a umožňuje jim svobodně a bez předsudků tvořit.

JAZZFEST KARLOVY VARY 2023

www.jazzfest.cz

7. 10. 19:00 Poezie & Jazz: Jazzová inspirace IV.

Kino Drahomíra. Poetická skupina Drahomíra, Jazz Apetit 
(CZ), Los Quemados (CZ)

9. 10. 19.30 Jazz Fancies (CZ), Ray Greene & Band 

feat. Reggie Washington (USA, DE)

Karlovarské městské divadlo

14. 10., 18:00 Kristina Barta Quartet feat. Jure Pukl 

(CZ, SLO, SK), Doug Hammond Trio (USA, SLO)

Galerie umění

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21

Pobočky Městské knihovny KV:
Čankovská, U Koupaliště 874, tel. 353 565 085
Drahovice, Drahomířino nábř. 16, tel. 353 226 346
Růžový Vrch, Sedlecká 4, tel. 353 564 844
Stará Role, Truhlářská 19 (v areálu ZŠ, vstup zezadu od 
hřiště), tel. 353 562 715

2. – 6. 10. Týden knihoven

Čankovská, U Koupaliště 874. Více informací k akcím 
naleznete na plakátech a na www.mestskaknihovnakv.cz
2. 10. až 30. 11. Fotopříběhy II.

Výstava zajímavých fotografi í člena Klubu přátel fotografi e 
Františka Panochy na pobočce MěK KV, Čankovská, U Kou-
paliště 874.
2. až 6. 10. Fantasy minivýstava

I. P. Pavlova 7. V rámci akce Týdne knihoven si návštěvníci 
mohou prohlédnout minivýstavu z oblíbených fantasy knih 
a fi lmů a zúčastnit se tipovací soutěže.
2. 10. až 24. 11. Ekvádor a Galapágy

I. P. Pavlova 7. Výstava fotografi í manželů Nyklových 
z jejich cest po Jižní Americe.
3. 10. 17.00 Řecko

I. P. Pavlova 7. Další z cestovatelských přednášek Jakuba 
Greschla, tentokrát z antického a magického Řecka. 
Známý cestovatel bude vyprávět o svých zážitcích z Athén, 
Mykén, Korintu a mnoha dalších míst.
do 31. 10. Život s úsměvem

Stará Role, Truhlářská 19. Výstava kresleného humoru ost-
rovské humoristky a karikaturistky Leny Aneer Pintnerové, 
hrdé členky klubu kreslířů a humoristů Tapír.
do 31. 10. Karlsbader Kurliste

Stará Role, Truhlářská 19. Výstava archiválií z fondu 
knihovny. Nahlédněte do lázeňského života 19. a 20. 
století.
do 31. 10. Nejzářivější sluníčko

Stará Role, Truhlářská 19. Výtvarná soutěž pro školkáč-
ky (pro děti od 2 do 6 let). Vyrobte jakoukoli technikou 
sluníčko a pomozte nám rozzářit knihovnu. Z přinesených 
sluníček vybereme to nejzářivější a výherci se mohou 

těšit na malou odměnu. V listopadu a prosinci necháme 
sluníčka zářit v knihovně na výstavě.
5. 10. 17.00 Architektura Karlových Varů

I. P. Pavlova 7. Přednáška PhDr. Běly Janoštíkové, autorky 
knížky Za tajemstvím Karlových Varů, nám představí 
architekturu města z doby Belle Époque, se zaměřením 
na fenomén historické litiny.
10. 10. 17.00 Beseda se spisovatelem Štěpánem 

Javůrkem

Stará Role, Truhlářská 19. S oblíbeným autorem knih 
Chaloupky, Nebe nad Perninkem, Sudetský dům se mo-
hou čtenáři seznámit v knihovně ve Staré Roli. Součástí 
besedy bude i autogramiáda.

JÓGA PRO SENIORY
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové. Kapacita míst je 
omezena, pro aktuální informace volejte na tel. č. 728 
640 099.
Každé ÚT 14.00 a 15.00 I. P. Pavlova 7

Každý ČT 15.30 Sedlecká 4 (Růžový 

vrch)

KOSTEL SV. ANNY V SEDLECI

Vstupné na akce je dobrovolné. Výtěžek z koncertů bude 
použit na opravu kostela.

12. 10. 19.00 Jazz & Pop For Good Mood

Účinkují: Dr. Maximus trio (Jaroslav Chán - Dr. Maximus 
- zpěv, Luboš Víšek - saxofon, František Nedvěd – 
jazzpiano)
15. 10. 18.00 Varhany & fl étna

Účinkují: Varhanice Zdena Košnarová, fl étnistka Solange 
Silva (Portugalsko).
22. 10. 17.00 Benefi ční koncert pro Centrum 

Nádech

Program: J. S. Bach, G. F. Händel, G. B. Pergolesi, B. M. 
Černohorský, W. A. Mozart, G. Puccini, A. Dvořák, Ch. Cha-
plin a další. Účinkují: Helena Tašnerová - zpěv, Jaroslav 
Chán - zpěv, Hana Janoušková- violoncello, Zdislava 
Melicharová - harfa, smyčcový orchestr ZUŠ Antonína 
Dvořáka pod vedením Ivany Valentové

KOSTEL NANEBEVSTOUPENÍ PÁNĚ

Karlovy Vary, Stará Role

24. 10. 16.30 Benefi ční koncert a prohlídka centra 

zvířat ve Staré Roli

Na programu jsou písně a skladby o zvířatech. Účinkují 
žáci ZUŠ A. Dvořáka Karlovy Vary

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

Odbor Slovan Karlovy Vary, www.kctkvary.cz; 
fjw@volny.cz; 603 209 270 

7. 10. Pochod O jáchymovský tolar pro veřejnost 

(trasy 5 – 17 km)

12. 10. Podhůřím Šumavy. – Soběšice ( 4 dny)

14. 10. Krušné hory přes Špičák zpět do Kraslic: 

Z Kraslic

21. 10. Zaniklé Chebsko VII. - Pohraničím v okolí 

Libé

26. 10. Východní Čechy – Železné hory / Pardubice 

(4 dny)

28. 10. Z Abertam pod Špičákem do Jáchymova

Všechny uvedené akce jsou volně přístupné i pro nečleny 
Klubu českých turistů. Ilustrační fota z činnosti klubu jsou 
k dispozici na www.fjw.rajce.net.

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 hodin, 
organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: Božena 
Turoňová, tel. 774434525.

13. a 27. 10. 9.00 Městské farmářské trhy
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Americká triatlonová dominance. Světový 
pohár ovládli Pearson a Jorgensenová

Američtí triatlonisté potvrdili role favoritů 
a v neděli 10. září zvítězili v závodu Svě-
tového poháru v  Karlových Varech. Nej-

lepší ženou byla olympijská vítězka z Ria Gwen 
Jorgensenová, mezi muži zvítězil stříbrný me-
dailista z  fi nálového závodu mistrovství světa 
Morgan Pearson. Nejlepšími Čechy byli 14. Petra 

Kuříková a 28. Jan Volár, které hnali do cíle fan-
tastičtí fanoušci.
Drama až do posledních metrů sledovaly desít-
ky tisíc diváků v  závodě žen Světového poháru 
v olympijském triatlonu, který letos už posedmé 
v řadě přivítaly Karlovy Vary. V bouřlivé atmosféře 
se rozhodovalo až v cílové rovince mezi olympij-

skou vítězkou z Ria Gwen Jorgensenovou a Nizo-
zemkou Rachel Klamerovou. Nakonec byla rych-
lejší Američanka, která se letos vrátila k triatlonu 
po mateřské pauze. „Lidé byli všude, podél celé 
trati vytvořili fantastickou atmosféru, takže jsem 
si ten dnešní závod nesmírně užila,“ usmívala se 
Jorgensenová, do jejíž sbírky patří také dva tituly 
mistryně světa.
V závodě mužů se po plavecké části vytvořila na 
čele sedmičlenná skupina, ze které dokázal ujet 
Morgan Pearson, který si pak náskok udržel také 
v  běžecké části. „Už mám zajištěné místo na 
olympiádě v Paříži, proto jsem chtěl vyzkoušet ji-
nou závodní taktiku. Cyklistická část s náročnými 
kopci je tu opravdu tvrdá, ale cítil jsem se skvěle, 
tak jsem zaútočil a povedlo se mi získat náskok. 
Běh jsem rozběhl velmi rychle, díky čemuž jsem 
si mohl poslední kilometr opravdu užít,“ řekl 
Pearson.
Závod Světového poháru uzavřel nabitý program 
City Triathlonu Karlovy Vary, který odstartoval už 
v pátek Českým pohárem žáků. V sobotu dopo-
ledne se konal Geis Baby Duathlon pro nejmenší 
děti, odpoledne pak závody Age Groups pro ve-
řejnost, které byly zároveň posledním letošním 
dílem Českého poháru.
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Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY   |  SPORT

Malý krok pro lidstvo, velký skok pro Slovan

Kuželkářský oddíl TJ Slovan Karlovy Vary letos ohlásil 
„Malý krok pro lidstvo, velký skok pro Slovan!“ Klub 
vznikl v roce 1952, ale až letos se mu podařilo postou-
pit do nejvyšší soutěže. Jeho A družstvo postoupilo do 
1. Kuželkářské ligy mužů na jaře po fi nálním souboji 
s Kosmonosy. Kromě nyní už prvoligového družstva A má 
klub ještě tři další, družstvo B skončilo na 3. místě Zápa-
dočeské divize a příští rok hodlá aspirovat na 3. Kužel-

kářskou ligu. Družstvo C skončilo na 8. místě Krajského 
přeboru KV a vloni vzniknuvší družstvo „mladých pušek“ 
s označením D začalo svůj první rok pochopitelně v nej-
nižší, Krajské soutěži 1. tř. KV, a to celkově 4. místem. Na 
fotografi i je družstvo A Slovanu ve složení Václav Krysl, 
Zdeněk Kříž st., Václav Hlaváč st., Ladislav Urban ml., 
Tomáš Beck st., Pavel Staša a Tomáš Pavlík.
 Za klub Tomáš Beck st., redakčně kráceno

Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Mgr. Jana Srvátková 
353 152 770, U Spořitelny 2
j.srvatkova@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města
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Škoda Kamiq Fresh 
Teď to klapne!

Vzorový příklad úvěru na vůz Škoda Kamiq Ambition 1,0 TSI 81 kW v ceně 499 900 Kč, při financování se Škoda Financial Services v ceně 499 900 Kč, splátka předem 199 960 Kč (40 %), výše úvěru 299 940 Kč, poplatky za uzavření 
a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 364 696 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění  407 512 Kč, RPSN vč. pojištění 11,099 %, délka úvěru 48 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 199 960 Kč, měsíční splátka úvěru 3 432 Kč, 
měsíční splátka úvěru vč. pojištění 4 324 Kč, úroková sazba p. a. 6,40 %. Součástí finanční služby je pojištění od Allianz pojišťovny, které je kalkulováno ve variantě „pojištění bez garance pojistného“, tzn. že se cena pojištění bude vždy k výročí 
smlouvy měnit podle aktuálních sazeb pojistného. Zahrnuté pojištění obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení (10% spoluúčast) s uznáním bonusů za bezeškodní průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit plnění 10 000 Kč). 
Další parametry jsou: věk klienta max. 46 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový 
vztah.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

se zvýhodněním až

95 800 Kč

Pořiďte si akční model Škoda Kamiq Fresh v jedinečné svěží nabídce za cenu již od 499 900 Kč**. Nabídka platí při financování 
CHYTŘE se Škoda Financial Services. Pro více informací navštivte naši autorizovanou prodejnu, nebo nás kontaktujte online
či telefonicky.

Předplacený servis
na 5 let, nebo 
100 000 km 
zdarma

ilustrativní fotografie

Prodloužená záruka
na 5 let, nebo 
100 000 km 
zdarma

Produktový
benefit až
56 800 Kč*

Benefit
při financování
CHYTŘE až
39 000 Kč

Kombinovaná spotřeba a emise CO
2
 vozu 

Škoda Kamiq: 5,4 – 6,2 l/100 km; 121 – 142 g/km
* Zákaznická výhoda základního modelu Fresh v doporučených cenách je 56 800 Kč
** Doporučená cena základního modelu Fresh je 499 900 Kč vč. DPH




